

B 52 kiadás 1959 június 18 21 óra 21 perc

/ Háromnapos... folytatása /

a munkaeső leg gazdaságosabb kihasználásával lehetővé teszi a belső vezetékek megépítését. Nem kell vitatni, hogy alkalmazzuk-e a lakásokban fénycsőket, vagy továbbra is maradjunk az izzólámpánál.

Kiss Árpád végül kifejezte azt a reményét, hogy az enkét mindezekre a kérdésekre kielégítő javaslatokat tesz.

Dr. Sziráki Zoltán, az Építésügyi Minisztérium építési főosztályának főmérnöke tartott ezután előadást a korszerű lakóépületek villamosberendezéseinek tervezéséről. Elmondotta, hogy az új lakóépületekben másfajta világítóberendezésekre van szükség, mint a régiakban. A 2.65 méteres csökkentett belmagasságú lakásban a csillár mindinkább elv szti jelentőségű és az egyes szobák helyi világítása körül elö t ér be. A lakás elprajzi elrendezésével és butorzatával összhangban kell megtervezni a világítást és gondoskodni kell a korszerű háztartás elektrotechnikai előfeltételeiről.

Az előadáshoz számosan szóltak hozzá a villamossági, a lakásberuházó, a lakóépülettervező és kivitelező szakemberek közül.

Az enkét szünetben a résztvevők megtekintették az új elektromos háztartási gépek és berendezések kiállítását. /MTI/

- o -

Juliusz Slowacki emlékest a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 június 18

Juliusz Slowacki, a nagy lengyel költő és drámaíró születésének 150. és halálának 100. évfordulója alkalmából esztörtökön irodalmi emlékestet rendeztek a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Az ünnepi esten megjelent Bónes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja. Sőtér István akadémiai /tartott előadást Slowacki munkásságáról. Az est műsorában közreműködtek Kohut Margda, Csákányi László, Tallós Endre, Ujleki László, Rác János színművészek, Havas Gertrud bábművész és Gabos Gábor zongoraművész. /MTI/

/ levelező tag

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. június 19. 6 óra / perc

• kongresszusi verseny eddigi eredménye a vasuti fűtőházakban: 136.000 tonna szén megtakarítása - Komplex brigádok segítik a jobb műszaki eljárások meghonosítását.

1959. június 19.

A kongresszusi verseny kezdésén a vasuti fűtőházakban sorra születtek a felajánlások: a mozdonyvezetők és a mozdonyfűtők szén megtakarítását ígérték. Az összehasonlítás szerint a MAV dolgozói ebben az esztendőben a tervezettnél 136.000 tonnaival kevesebb szenet akarnak felhasználni.

Minden fűtőházban komplex-brigádok alakultak, amelyeknek a gazdasági és a műszaki vezetők is tagjai. Komplex-brigádok t jékoztatják a mozdonyvezetőket és mozdonyfűtőket a legkorszerűbb tüzelési eljárásokról. Naponta figyelemmel kísérik a szénfelhasználást, s különösen a különféle szenek keverését, hogy minél jobb legyen a mozdonyokon használt szén hatóereje.

A mozdonyüzemanyag legnagyobb része, a szénmegtakarítás érdekében alkalmazza is a legkorszerűbb tüzelési eljárást, így például az egylapátos tüzelést. Ennek lényege, hogy a tüztér ajtajának nyitása után mindig csak egy-egy lapát szenet dobnak a parázsra. Így nem hűl ki a tüztér és jobb hatóerővel ég el a szén. Lapátosan karbantartják a mozdonyokat, s ezzel megakadályozzák a gőz nagyobb mérvű elillanását. Kihaszalják a pályalejtések eddigi lehetőségeit, s ugyekszik a lehető legrovidebbre csökkenteni a mozdonyok tartózkodását az állomásokon.

A fűtőházak dolgozóinak jó munkája nyomán az idáig elvett 136.000 tonna szénből eddig 130.000 tonnát takarítottak meg. Igaz, hogy ez a mennyiség teljes egészében nem található meg a szént raktárhelyeken, mert a megtakarított 130.000 tonnából 58.000 tonnát a tároláru továbbítására, a terv teljesítésére használtak fel. A fűtőházakban továbbra is tanítják a komplex-brigád tagjai a mozdonyvezetőket és fűtőket a szén gazdaságosabb felhasználására, hogy az év végéig újabb kimagasló eredményeket érhessenek el. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. június 19. 6 óra 20 perc

Elkészül a Martonhegyi uti új iskola, tudóbeteleggondozó épület a XII. kerületben

1959. június 19.

A XII. kerületi tanács a budai hegyvidék nagy részét magába foglaló kerületben gondoskodik a lakosság kulturális művelődéséről. A közelmúltban adott át rendeltetésének a Hollás utcában a Jókai-klubot, ahol a Szabadság-hegyi lakói szórakozhatnak, művelődhetnek. Két-száz ezer forintos költséggel korszerűsítették a Városmajor szabadtéri színpadát. A nézőteret lejtősen képzették ki és a színpadot süllyesztették, úgyhogy az előadások a nézőtér bármely pontjéről élvezhetők lesznek. Új világsítós és hangerosító berendezést is kapott ez a népszerű szabadtéri színpad.

A Martonhegyi uton új iskola épült. A nyolctantermes gyönyörű iskola nemcsak fekvésénél, hanem építésmódjánál és berendezésénél fogva is egyike a legszebb budapesti iskoláknak. Több osztályban már február óta tanítanak. A nyáron elkészül a tornaterem is.

A Szabadság-hegyi 40 személyes bölcsődét 84 személyesre bővítik és mellé 30 személyes óvodát is építenek. A mintegy 1,200.000 forintba kerülő munkálatok 1961-re fejeződnek be.

Az Irhások lakosságának évek óta súlyos kérése a vízellátás. Az idén a kerületfejlesztési tervben 300.000 forintot irányoztak elő a halózat meghosszabbítására. Az érdeklő lakosság a tanács és a népfront kezdeményezésére vállalta a szükséges földmunkát.

A kerület Budapest egyik egészségügyi centruma, nem kevesebb, mint 12 nagy egészségügyi intézmény működik itt. Kétnális forintos költséggel az idén itt kezdik meg a tudóbeteleg-gondozó építést, a Jánoskórház felett hegyoldalon. Az új intézményt a tervek szerint 1961-ben adják át rendeltetésének.

Jelentősen megjavítja majd a körhazakban a betegellátást, ha megvalósul a tanács és a népfront új kezdeményezése és nővérszülést építenek az polónóknak. Jelentősen ugyanígy sok polónót az egészségügyi intézményekben szállásoltak el. Ha a nővérszülést megépül, több hely jut a betegellátásra.

Nagy gondot fordít a tanács a Szabadság-hegy tisztaságára és közlekedésének további javítására. A tisztasági mozgalmat azzal segítik elő, hogy az erdőben megfelelő méretű személtalakat állítanak fel. A megnövekedett gépkocsiforgalom szükségessé tette az Istenhegyi ut kiszélesítését. A további jövőben a Torbgyi utat akkerják kiépíteni a Szabadság-hegy déli főútvonalává, hogy csökkentésük a Moszkvater túlterhelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. június 19. 6 óra 40 perc

Varsóból, Berlinből, Szófiából és Bukarestből M.L.I.V. repülőgépeken utaznak turisták Szófóra - 45 német kiránduló-csoport jön Budapestre repülőn

1959. június 19.

Már a kirándulók, a turisták is igyekeznek megrövidíteni az utazási időt. Ezt igazolja, hogy Csehszlovákiából kéthetenként érkeznek előbb Budapestre, majd onnan Szófóra utazók csehszlovák repülőgépen. A magyar légitársaság Vállalat a nyáron Varsóból, Berlinből, Szófiából és Bukarestből hoz majd turistákat a magyar tengerpartra, a szófői repülőtérre. Juliusban és augusztusban pedig összesen 45 csoport jön Budapestre Berlinből ugyancsak magyar repülőgépeken. /MTI/

"Világjáró köruton" Európa és a Közel-Kelet nagy városiban több ezer magyar képzőművészeti alkotás

1959. június 19.

Európa és a Közel-Kelet számos nagyvárosában ezekben a hetekben és a következő hónapokban magyar képzőművészeti alkotásokkal ismerkednek a művészetkedvelők. Képzőművésztünk történetében példa nélkül áll ez az időszak: úgy szólva nem egy időben több ezer magyar festmény, szobor, grafika és iparművészeti alkotás - mind a legutóbbi évek terméséből - járja a világot, hirdetve a művészeink alkotói kedvét, tehetségét.

Moszkvában az év elején többszáz ezer ember látta a szocialista országok nemzetközi kiállításán résztvevő magyar gyűjteményt, amelyet napjainkban Tallinban mutatnak be. Festésink, szobrászaink és grafikusaink alkotásából ezután Minszkben, majd Kijívben rendeznek kiállítást.

A VII. magyar képzőművészeti kiállítás - amely a Tanácsok közötti 40. évfordulójára nyílt - vlogatott anyagát a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság fővárosai és művészeti központjai látják vendégül. Prágában most nyílt meg Juris Ibolya iparművészeti kiállítása, amely egy többhetes kínai tanulmányról szól. A Mongol Népköztársaságban Raszlar Karoly/grafikusművész rajzaiból rendeznek kiállítást.

Hazánk résztvesz Bécsben a VII. Világifjúsági Találkozó képzőművészeti soragszemléjén és ugyanakkor egy másik gyűjteményt is bemutatunk Ausztriában. A következő hetekben nyíló amundeni nemzetközi keramiakiállításokon Kovács Margit, Gábor István és Gorke Géza munkái mellett a fiatalok, például Gorke Livia, Simó József, Horváth Magda, Krumboltz Iv. és a Gerényi, valamint a Majoros-házaspár újdonságai is helyet kaptak a gyűjteményben. /Folyt. köv./

▲Maákcsy-éjás



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. június 19. 6 óra 20 perc

Elkészül a Martonhegyi uti új iskola, tudóbeteggondozó épül a XII. kerületben

1959. június 19.

XII. kerületi tanács a budai hegyvidék nagy részét magába foglaló kerületben gondoskodik a lakosság kulturális művelődéséről. Közelmúltban adták át rendeltetésének a Hollós utcában a Jókai-klubot, ahol a Szabadság-hegyi lakói szórakozhatnak, művelődhetnek. Két-száz ezer forintos költséggel korszerűsítették a Városmajor szabadtéri színpadát. A nézőteret lejtősen képzették ki és a színpadot süllyesztették, úgyhogy az előadások a nézőtér bármely pontjából élvezhetők lesznek. Új világosító és hangerősítő berendezést is kapott ez a népszerű szabadtéri színpad.

Martonhegyi uton új iskola épült. A nyolctantermes gyönyörű iskola nemcsak fekvésénél, hanem építésmódjánál és berendezésénél fogva is egyike a legszebb budapesti iskoláknak. Több osztályban már február óta tanítanak. A nyáron elkészül a tornaterem is.

Szabadság-hegyi 40 személyes bölcsődét 84 székelyre bővítik és mellette 30 személyes óvodát is építenek. A mintegy 1,200.000 forintba kerülő munkálatok 1961-re fejeződnek be.

Az Irhások lakosságának évek óta súlyos kérdése a vízellátás. Az idén a kerületfejlesztési tervben 300.000 forintot irányoztak elő a hálózat meghosszabbítására. Az érdekelt lakosság a tanács és a népfront kezdeményezésére vállalta a szükséges földmunkát.

XII. kerület Budapest egyik egészségügyi centruma, nem kevesebb, mint 12 nagy egészségügyi intézmény működik itt. Kétnyílós forintos költséggel az idén itt kezdik meg a tudóbeteg-gondozó építést, a Jánoskórház felett hegyoldalon. Az új intézményt a tervek szerint 1961-ben adják át rendeltetésének.

Jelentősen megjavítja majd a körházakban a betegellátást, ha megvalósul a tanács és a népfront új kezdeményezése és nővérszülést építenek az polónóknak. Jelentősen ugyanígy sok polónót az egészségügyi intézményekben szállásoltak el. Ha a nővérszülést megépül, több hely jut a betegellátásra.

Nagy gondot fordít a tanács a Szabadság-hegy tisztaságára és közlekedésének további javítására. A tisztasági mozgalmat azzal segítik elő, hogy az erdőben megfelelő méretű személtáradkat állítsanak fel. A megnövekedett gépkocsiforgalom szükségessé tette az Istenhegyi ut kiszélesítését. A további jövőben a Torbágyi utat akarják kiépíteni a Szabadság-hegy déli főútvonalává, hogy csökkentsék a Moszkvater túlerhelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. június 19. 6 óra 40 perc

Varsóból, Berlinből, Szófiából és Bukarestből M.L.I.V. repülőgépeken utaznak turisták Szófiára - 45 német kirándulócsoport jön Budapestre repülőn

1959. június 19.

Már a kirándulók, a turisták is igyekeznek megrövidíteni az utazási időt. Ezt igazolja, hogy Csehszlovákiából kéthetenként érkeznek előbb Budapestre, majd onnan Szófiára utazók csehszlovák repülőgépen. Magyar Légiforgalmi Vállalat a nyáron Varsóból, Berlinből, Szófiából és Bukarestből hoz majd turistákat a magyar tengerpartra, a szófiai repülőtérre. Juliusban és augusztusban pedig összesen 45 csoport jön Budapestre Berlinből ugyancsak magyar repülőgépeken. /MTI/

"Világjáró körutakon" Európa és a Közel-Kelet nagyvárosaiban több ezer magyar képzőművészeti alkotás

1959. június 19.

Európa és a Közel-Kelet számos nagyvárosában ezekben a hetekben és a következő hónapokban magyar képzőművészeti alkotásokkal ismerkednek a művészetkedvelők. Képzőművészünk történetében példa nélkül áll ez az időszak: egyszerre, azaz egy időben több ezer magyar festmény, szobor, grafika és iparművészeti alkotás - mind a legutóbbi évek terméséből - járja a világot, hirdelve a művészeink alkotói kvalitét, tehetségét.

Moszkvában az év elején többszáz ezer ember látta a szocialista országok nemzetközi kiállításán résztvevő magyar gyűjteményt, amelynek napjainkban Tallinban mutatnak be. Festőink, szobrászeink és grafikusaink alkotásából ezután Minszkben, majd Kijívben rendeznek kiállítást. VII. magyar képzőművészeti kiállítás - amely a Tanácsoktársaság 40. évfordulójára nyílt - vlogatott anyagát a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság fővárosai és művészeti központjai látják vendégül. Prágában most nyílt meg Juris Ibolya iparművészeti kiállítása, amely egy többhetes kínai tanulmányutáról számol be. A Mongol Népköztársaságban Ruszlan Karoly grafikusművész rajzaiból rendeznek kiállítást.

Hazánk résztvesz Bécsben a VII. Világifjúsági kiállítás képzőművészeti sorozatánál és ugyanakkor egy másik gyűjteményt is bemutatunk Ausztriában. A következő hetekben nyíló emundoni nemzetközi kerámia-kiállításokon Kovács Margit, Gábor István és Gorka Géza munkái mellett a festők, például Gorka Livia, Simó József, Horváth Magda, Krumpal Éva és a Garanyi, valamint a Magyar-hírszóró újdonságai is helyet kaptak a gyűjteményben. /Folyt. köv./

▲Munkácsy-díjas



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. június 19. 7 óra 20 perc

/Uj izotóp...lfolyt./

A tervmunka, amely a gyártó és a tervező szakemberek összefogásának nyomán született, a rekonstrukciós terv kiindulási alapja. Az IPARTERV mérnökei a szakdolgozatba foglalt tények figyelembevételével készítik el az üzem korszerűsítési terveit. Az az elképzelésük, hogy az átépítést a termelés csökkentése nélkül végzik. A tervet az év végéig, az üzem korszerűsítését pedig 1960 decemberéig készítik el. Erre a munkára mintegy hatmillió forintot szának. /MTI/

Egy szigetközi kertész ajánlása: értékes madártalajból álló gyűjtemény

1959. június 19.

Csiba Lajos tejjárási kertész 30 éve gyűjti a felsőszigetközi madárvilágnak fészkelési adatait és tojásait. A tudományosan rendszerezett, gondosan kezelt gyűjteménye ma már 120 féle madár fészkelési adatait és tojásait tartalmazza. Szerepel benne két olyan fajta, a billegő czankó és az erdei szürke begy-tojása is, amely csak Szigetközben található. A legkülönbözőbb színekben pompázó tojások közül a legkisebb borsó, a legnagyobb pedig férfiókól nagyságu.

Az ideai költés idején különösen értékes tojásokra lett Csiba Lajos. Öt olyan új madárfaj tojásait fedezte fel és gyűjtötte be, amely eddig ismeretlen volt Szigetköz madárvilágában.

A Madártani Intézet és a Nemzeti Múzeum elpusztult tojásgyűjteményének pótlására Csiba Lajos elhatározta, hogy értékes gyűjteményét a Nemzeti Múzeumnak adományozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 19. 7 óra 40 perc

Vagonszámra szállítják már a termést a bakonyaljai málnáskertekből

1959. június 19.

A bakonyaljai Ménfőcsanak, Kisbarát, Nagybarát községek határában 50 holddal nagyobb területről, több mint 400 holdról szüretelnek az idén zamatos málnát. A kedvező időjárás jó hatással volt az értékes gyümölcs fejlődésére. A termelők a tavalyihoz hasonló rekordtermésre számítanak: 81 vagon értékesítésére kötöttek előzetes szerződést, de ennél minden bizonyos al többet szállíthatnak. Pár nappal ezelőtt már megkezdték a málnaszedését, s most már naponta vagonszámra szállítják a gyümölcsöt a konzerviparnak, a győri hűtőházba, s természetesen fogyasztásra is. /MTI/

Ötszáz éves a tatai Cifra-malom

1959. június 19.

Tatán ma is működik az ugynevezett Cifra malom, amelyet még Mátyás király építtetett 1459-ben a tatai nagy tó partján. Akkor ez volt az ország egyik legnagyobb és legszebb vizimalma. Faragott oszlopfői ma is legszebb díszei az épületnek. A malom bérlője a török időkben is mentességet élvezett, nem fizetett dézsmát vagy más szolgáltatást. A török uralom idején az országban egyedül itt készült finomliszt, amelyet cifra-lisztnek neveztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. június 19. 8 óra perc

A DIMAVAG segítsége a December 4. Drótyárnak

11./

1959. június 19.

A miskolci December 4. Drótyárat a hároméves tervben 30 millió forintos beruházással fejlesztik, a többek között új üzemcsarnokkal és nagyteljesítményű gépparkkal bővítik. Ezzel lehetővé válik, hogy az ország drótkötél-importját megszüntessék. A 70 méter hosszú és 35 méter széles új üzemcsarnok már elkészült és megkezdtek a gépek szerelését. A DIMAVAG dolgozóinak segítségével az eredetileg a jövő év végére tervezett beruházási munkák lényegesen előbb fejeződhetnek be. A diósgyőriek ugyanis a jövő évre ütemezett gépek jórészt már az idén leszállították. Így az új üzemrészben részlegesen már a második félévben megkezdik a termelést./MTI/

Vasárnap kezdődik a nevelőotthonok első országos szellemi, ügyességi és sportversenye a Margit-szigeten

12./

1959. június 19.

A Művelődésügyi Minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztálya június 21. és 24. között rendezi a fővárosi és vidéki nevelőotthonokban elhelyezett fiatalok első szellemi, ügyességi és sportversenyét. Az ünnepélyes megnyitót vasárnap reggel 8 órai kezdettel Budapesten a margitszigeti Uttörő Sporttelepen tartják. A megnyitást követően a nevelő-otthonok művészeti csoportjai lépnek színpadra. A kulturális bemutató után a fiatalok különféle sportágakban vetélkednek.

Hétfőn ugyancsak Budapesten az V. kerületi Szemere utca 3. szám alatti általános leányiskolában bonnyolítják le a szellemi és kézügyességi versenyt. Ugyanezen a napon délután az Uttörő Sporttelepen folytatódnak a sportesemények. Kedden Fóton, a gyermekvárosban kerül sor a szellemi és kézügyességi, illetve sportversenyekre. Ugyancsak kedden este hét órai kezdettel a fóti gyermekvárosban táborniz mellett ünnepélyesen hirdetik ki az eredményeket.

Szerdán a háromnapos találkozó résztvevőit dunai hajókirándulásra viszik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. június 19. 9 óra perc

Magyar tudományos sikerek a New-York-i kőolajipari világkongresszuson

1959. június 19.

13.

A közel múltban tartották meg New-Yorkban az V. kőolajipari világkongresszust, amelynek több mint ötezer résztvevője között a magyar olajipart négytagú küldöttség képviselte. Freund Minály Kossuth-díjas akadémikus, a magyar Asványolaj és földgázkisérleti Intézet igazgatója, a most hazatért delegáció vezetője tájékoztatta az MTI munkatársát a küldöttség útjáról, tapasztalatairól és a kongresszuson végzett munkájáról.

- Az ötnapos kongresszuson 280 előadás ismertette a kőolajkutatás, termelés és feldolgozás legújabb eredményeit - mondotta. Igen értékes előadásokat tartottak a népi demokratikus országok képviselői is. Az előadásokat vita követte, az így kialakult tudományos megállapítások nagymértékben hozzásegítik az olajiparral rendelkező országokat, hogy azonos elvek szerint fejlesszék, korszerűsítsék kutató, termelő és feldolgozó munkájukat.

- A magyar kőolajipari tudomány, kutatás és termelés, amely a felszabadulás előtt még gyermekcipőben járt, ezen a konferencián újabb tanujelét adta fejlődésének és sikeresen járult hozzá a kongresszus eredményes munkájához. Küldöttségünket a legtekintélyesebb tudományos intézmények vezetői is igen szívélyesen fogadták. Véleményünket az előadásokat követő vitában érdeklődéssel hallgatták és mérlegelték a tudományos kérdések eldöntésénél. Jó hatást tett és hasznos volt, hogy korábban 1000 példányban közreadott publikációval tájékoztattuk a konferencia résztvevőit elméleti és gyakorlati eredményeinkről.

Freund akadémikus két alkalommal szólalt fel a kongresszus vitájában. A jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták a többi között a motor kenőolajok javításánál elért magyar tudományos eredményekről szóló beszámolóját. Ugyancsak kétszer szólalt fel a küldöttség tagjai közül Vajta László, a kőolajipari Iroszt vezérigazgatóhelyettes főmérnöke, aki a többi között a bitumenkutatásról ismertette a magyar véleményt és az eddig elért eredményeket, majd az olajgyártás izotópos ellenőrzésének magyar tapasztalatairól tájékoztatta a kongresszust.

21./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. június 19. 11 óra 15 perc

Magyar tudományos ... folyt.

13.

A magyar delegáció tagjai részt vettek a tudományos ülészeket követő fogadásokon is, ahol a különböző nemzetiségű szakemberekkel való személyes érintkezésben sikerült eloszlatniok a hazánkról terjesztett hamis híreket, igaztalan nézeteket.

Tapasztalatszerzés szempontjából igen hasznosnak bizonyultak azok a tanulmányutak, amelyeket a kongresszus befejeztével kőolajvidékeken, feldolgozó üzemekben és tudományos intézetekben tettek a delegáció tagjai. Így Bencze László, a Kőolajipari Tröszt vezérigazgatóhelyettes főmérnöke Louisiana állambeli olajtermelő helyeken, a houstoni kőolajkutató intézetben és néhány termelő berendezést gyártó üzemben járt, Freund akadémikus, Vajta László és Polinszky Árpád, a Veszprémi Vegyipari egyetem dékánja pedig a Delaware állambeli olajiparokat tanulmányozták. Voltak ezenkívül New Jersey államban, amelynek tudományos intézeteiben a legújabb kutatási módszerekről tájékozódtak. Freund akadémikus felhasználta a látogatásokat és megbeszéléseket arra is, hogy a Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti intézet kapcsolatait szélesítse a külföldi tudományos intézetekkel. Több intézettel megállapodott, hogy a jövőben rendszeresen keresik kutatásaik, tapasztalatait és eredményeit. /MTI/

Négyezerkétszáz ezüst dénárt találtak szántás közben
Turkeven

1959. június 19.

14.

A turkevei Vörös Csillag Tsz területén szántás közben 4.200 darab ezüst dénárt találtak. A szakemberek véleménye szerint a XV-XVI. században jelentős összeget képviselő pénz a mohácsi vész utáni évtizedekben került a földre. A Mátyás király és a II. Lajos arcképével ellátott érméket a turkevei múzeumban helyezték el. /MTI/

11 28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 19. 11 óra 20 perc

Naponta nyolcszáznyolcvanöt műszakot takarítanak meg a
vágatok karbantartásánál, harmincnégy kiloval növekedett
az egy főre jutó széntermelés Komlón

1959. június 19.

15.

A Komlói szénbányászati Trösztnél az elmúlt három évben 41,3 millió forintos beruházással, 50 kilométerre növekedett a korszerűen biztosított vágatok hossza. Ezek a vágatok két évig is eltartanak javítás nélkül, a fával biztosított vágatokat pedig évente kétszer kell újra ácsolni. Ez igen költséges és a szállítást is zavarja. A trösztnél a vassal, betonnal bélelt vágatok fenntartásánál naponta 888 műszakot takarítanak meg. Az így felszabadult munkaerőket a közvetlen termelésre irányíthatták és jórészt ennek tulajdonítható, hogy a trösztnél a hétórás munkaidő ellenére 34 kiloval nagyobb az egy főre jutó széntermelés, mint három évvel ezelőtt a nyolcórás munkaidőben. /MTI/

Önállóságra nevelik a fiatal műszakiakat a Komárom megyei
bányákban

1959. június 19.

16.

Komárom megye három szénmedencéjében - Tatabányán, Dorogon és Orosziánycen - a felszabadulás óta többszörösére növekedett a mérnökök és technikusok száma. A mérnökök és technikusok túlnyomó része azonban még fiatal. A mérnökök átlagos életkora Dorogon mindössze 29, Oroszilányban pedig 30 év. Ezért a vezetés szívesen nézi a műszaki fejlesztés növelésének érdekében mind a három szénmedencében nagy gondot fordítanak a fiatal műszakiak továbbképzésére. Dorogon a bányák sajátos viszonyaira szabott feladatok önálló megoldásával bízták meg a fiatal mérnököket, akik elképzeléseiket megvitatták a nagy tapasztalattal rendelkező szakemberekkel. Több aknában így került sor a gyársvágathajtás bevezetésére és a munkahelyi rakodógépek jobb kihasználásának megszervezésére. Tatabányán a nemrégiben végzett fiatal mérnököket hat, illetve három hónapos gyakorlatra a szénbányászati tröszt tapasztalt műszaki vezetői mellé rendelték és ott csaknem önállóan oldották meg a különböző méréseket, a kutató furások kijelölését és részt vettek az újfajta vágatbiztosítási kísérletek tudományos munkájában is. Megszervezték a fiatal mérnökök üzemek közötti tapasztalatcseréjét, hogy ne csak

11. MT /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. június 19. 11 óra 55 perc

Önállóságra nevelik ... folyt.

16.

egy bánya, hanem a szénmedence összes aknájának sajátos termelési kérdéseit megismerhessék. Oroszlányban az üzembeszervezők és az aknák főmérnökei vállalták védnökséget a fiatal műszakiak felett és nevelésükről, az elért eredményekről rendszeresen beszámolnak a szénmedence vezetőknek.

Dorogon és Oroszlányban az ősszel megoldják a /évek óta húzódó szervezett /.../ továbbképzését is. A tanfolyamot a legjobb mérnökök vezetik majd. Ugy tervezik, hogy a hallgatók a továbbképző iskola befejezése után kisebb diploma-feladatot kapnak. /MTI/

--- / technikusok

Simonyi Öbester által aláírt obsitlevelet találtak Nyírbátorban

1959. június 19.

20.

A nyírbátori Báthory István Múzeum nemrég 60 kötetes könyvgyűjteménnyel gazdagodott. A könyvek között vannak a XVI. századból származók is. Rendezgetés közben az egyik könyvben németül írt, 1820 október 31-i keltezéssel kiállított obsitlevelet találtak Simonyi Öbester, a legendáshírű katona eredeti aláírásával. A levél Bugyik Mihály nevére szól, aki tíz évig szolgált a császár "regimentjében". /MTI/

Televízió a hortobágyi fiatalok klubjában

1959. június 19.

21.

A nyári hónapokban - az időnyomkésőkkel együtt - mintegy ezer fiatal dolgozik a hortobágyi állami gazdaságokban. Ma már a puszta legtávolabbi részén is nyílik lehetőség a fiatalok számára napi munkájuk utáni tanulásra, szórakozásra, művelődésre. A KISZ-szervezetek kérésére Borsoson, Arkuson, Óhaton, Elepen klubokat rendeztek be, ahol rádió, könyvek, folyóiratok várják a látogatókat. A borsosi és az óhathi gazdaság televíziót ajándékozott a fiataloknak. /MTI/

11.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. június 19. 11 óra 10 perc

hogyan kaphatnak az egyéni bortermelők minőségi és nagyüzemi felárat? - Tízmillió forinttal segíti a SZOVOSZ a pincészövetkezeteket

1959. június 19.

17.

Az ország egész területén a múlt évihez hasonló, egyes helyeken még azt is meghaladó bortermésre számítanak. A pincegazdaságoknak éppen ezért, várhatóan, igen komoly tárolási és felvásárlási problémákkal kell majd megküzdniük. Az MTI munkatársa megkérdezte a SZOVOSZ illetékes vezetőit, hogy a földművesszövetkezetek hogyan és milyen mértékben tudják segíteni az egyénileg gazdálkodó bortermelőket értékesítési és tárolási nehézségeik megoldásában.

A földművesszövetkezetek - hangsúlyozta a tájékoztatás - alaposan átgondolt, anyagilag is biztosított program megvalósításával állnak az egyénileg gazdálkodó bortermelők mellé. Lehátvé teszik részükre, hogy az idei, a felvásárlás, illetve az értékesítés szempontjából nehezebb ígérkező évben, a lehető legmagasabb áron adhassák el boraikat.

Az idén a kereskedelem fokozott minőségi követelményekkel lép fel a termelőkkel szemben: - a felvásárlásban a nagytömegű együttes minőségű borokat részesíti előnyben. A jó minőségű borok előreláthatólag még a múlt évi 30 százalékosnál is magasabb minőségi felárral veszi át.

Ezeknek a kivánalmeknek az egyéni termelők nehezen tudnak eleget tenni abban az esetben, ha a szüretet, feldolgozást és kezelést a maguk pincéiben, külön-külön végzik. Ha viszont egy-egy adott terület gazdái szövetkezének, megvalósítják a fajtakénti szüretet, közösen dolgozzák fel a termést és azonos módszerrel kezelik a borokat, akkor részükre is lehetőség nyílik arra, hogy a kereskedelem igényeinek megfelelő bort kínálhassanak megvételre, - illetve biztosíthassák a különben nehezen elérhető és számottevő minőségi felárat.

Az egyéni bortermelők ilyenmájta társulása további előnyöket is jelent. A kormány az idén is lehetővé teszi részükre, hogy bizonyos, a rendeletileg megszabott mennyiség értékesítése után a nagyüzemi felárat is megkapják. A minőségi és a nagyüzemi felár együttes összegével, előreláthatóan mintegy 50 százalékkal magasabb áron értékesíthetik majd boraikat.

/folyt.köv./

11.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. június 19. 11 óra 55 perc

Önállóságra nevelik ... folyt.

16.

egy bánya, hanem a szénmedence összes aknájának sajátos termelési kérdéseit megismernessék. Oroslányban az üzembeszakadások és az aknák főmérnökei vállaltak védnökséget a fiatal műszakiak felett és nevelésükről, az előirt eredményekről rendszeresen beszámolnak a szénmedence vezetőinek.

Dorogon és Oroslányban az ősszel megoldják a /évek óta húzódó szervezett /.../ továbbképzést is. A tanfolyamot a legjobb mérnökök vezetik majd. Ugy tervezik, hogy a hallgatók a továbbképző iskola befejezése után ki- sebb diploma-feladatot kapnak. /MTI/

--- / technikusok

Simonyi Öbester által aláírt obsitlevelet találtak Nyírbátorban

1959. június 19.

20.

A nyírbátori Báthory István Múzeum nemrég 60 kötetes könyvgyűjteménnyel gazdagodott. A könyvek között vannak a XVI. századból származók is. Rendezgetés közben az egyik könyvben németül írt, 1820 október 31-i kelte- zéssel kiállított obsitlevelet találtak Simonyi Öbester, a legendáshírű katona eredeti aláírásával. A levél Bugyik Mihály nevére szól, aki tíz évig szolgált a császár "re- gimentájában". /MTI/

Televízió a hortobágyi fiatalok klubjában

1959. június 19.

21.

A nyári hónapokban - az időnyomunkásokkal együtt- mintegy ezer fiatal dolgozik a hortobágyi állami gazdasá- gokban. Ma már a puszta legtávolabbi részén is nyílik le- hetőség a fiatalok számára napi munkájuk utáni tanulásra, szórakozásra, művelődésre. A KISZ-szervezetek kérésére Bor- soston, Arkuson, Óhaton, Elepen klubokat rendeztek be, ahol rádió, könyvek, folyóiratok várják a látogatókat. A borsosi és az óhathi gazdaság televíziót ajándékozott a fiatalok- nak. /MTI/

11.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. június 19. 11 óra 10 perc

hogyan kaphatnak az egyéni bortermelők minőségi és nagy- üzemi felárat? - Tízmillió forinttal segíti a SZÖVOSZ a pince-szövetkezeteket

1959. június 19.

17.

Az ország egész területén a múlt évihez hason- ló, egyes helyeken még azt is megeladó bortermésre számí- tanak. A pincegazdaságoknak éppen ezért, várhatóan, igen komoly tárolási és felvásárlási problémákkal kell majd megküzdeniük. Az MTI munkatársa megkérdezte a SZÖVOSZ il- letékes vezetőit, hogy a földművesszövetkezetek hogyan és milyen mértékben tudják segíteni az egyénileg gazdálkodó bortermelőket értékesítési és tárolási nehézségeik megoldá- sában.

A földművesszövetkezetek - hangsúlyozták a tájékoz- tatás - alaposan átgondolt, anyagilag is biztosított prog- ram megvalósításával állnak az egyénileg gazdálkodó bor- termelők mellé. Lehetővé teszik részükre, hogy az ideai, a felvásárlás, illetve az értékesítés szempontjából nekik igérkező évben, a lehető legmagasabb áron adhassák el bo- raikat.

Az idén a kereskedelem fokozott minőségi követel- ményekkel lép fel a termelőkkel szemben; - a felvásárlásban a nagytömegű egyedi minőségű borokat részesíti előnyben. A jó minőségű borok előreláthatólag még a múlt évi 30 szá- zaléknál is magasabb minőségi felárral veszi át.

Ezeknek a kívánalmeknek az egyéni termelők nehe- zen tudnak eleget tenni abban az esetben, ha a szüretet, feldolgozást és kezelést a maguk pincéiben, külön-külön vég- zik. Ha viszont egy-egy adott terület gazdái szövetkezzenek, megvalósítják a fajtakénti szüretet, közösen dolgozzák fel a termést és azonos módszerrel kezelik a borokat, akkor ré- szükre is lehetőség nyílik arra, hogy a kereskedelem igé- nyeinek megfelelő bort kínálhassanak megvételre, - illetve biztosíthassák a különben nehezen elérhető és számottevő minőségi felárat.

Az egyéni bortermelők ilyenajta társulása to- vábbi előnyöket is jelent. A kormány az idén is lehetővé teszi részükre, hogy bizonyos, a rendeletileg megszabott mennyiség értékesítése után a nagyüzemi felárat is meg- kapják. A minőségi és a nagyüzemi felár együttes össze- gével, előreláthatóan mintegy 50 százalékkal magasabb áron értékesíthetik majd boraikat.

/folyt.köv./

11.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. június 19. 11 óra 15 perc

Hogyan kaphatnak ... folyt.

17.

E lehetőségek iránt máris széleskörű érdeklődés tapasztalható a bortermelő vidékeken. Az utóbbi hetekben csaknem 20 községben szerveződött újabb szakszövetkezet, társulás, vagy tegyközség. A közösségekbe tömörült gazdák nagy befogadóképességű pincéket vásárolnak, s megkezdik a közös présházak felszerelését: hordókat, hidraulikus sajtólókat, s egyéb eszközöket vásárolnak. A berendezési összeg egy részét - általában felét - saját erőből fedezik, a másik részét pedig a földművelésszövetkezetektől veszik igénybe rövidlejáratú hitelként. A SZÖVOSZ ebben az évben, mint a tájékoztatók közölték, mintegy tízmillió forintot tud a bortermelők rendelkezésére bocsátani ilyen célokra.

A közös feldolgozásra, tárolásra, illetve értékesítésre szövetkező gazdák közül különösen figyelemreméltó az erdőbényei bortermelők példája. Ebben a községben két szakcsoportba tömörültek a gazdák, s máris mindkettő hozzáfogott a közös pince berendezéséhez. Az egyik szakszövetkezet 1200, a másik 1500 hektoliter bor tárolására alkalmas pincét szerel fel. A földművelésszövetkezetek igyekeznek segítséget nyújtani a szakcsoportoknak hordók vásárlásához, s ahol a tárolóhiány fahordókkal nem oldható meg, betonhordók építését kezdeményezik - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

Móricz emlékünnepségre készülnek Tiszacsécsén

1959. június 19.

19.

Móricz Zsigmond születésének 80. évfordulója alkalmából, a Hazafias Népfőrt június 28-án emlékünnepséget rendez Tiszacsécsén, az író szülőfalujában. Az ünnepségen, amelyen résztvesznek a környező községek dolgozói is, Földes Mihály író méltatja a kritikai realizmus kiváló magyar képviselőjének munkásságát. Az egésznapos kulturális és sportműsor után a Déryné Haluszinnáz művészei Móricz: Légy jó mindhalálig című színművét mutatják be a szabadtéri színpadon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. június 19. 12 óra 25 perc

Új tervek a kitüntetett termelészövetkezetekben

1959. június 19.

18.

Az elmúlt évi termelési versenyben győztes közös gazdaságokban a párt és kormány vezetői vasárnap adják át a Minisztertanács által adományozott vándorzászlót és pénzjutalmat. A tavalyi év eredményei alapján legjobbnak minősített termelészövetkezetek az új gazdasági évben további eredményeket értek el a belterjesség fokozásában. Terveikben, ideai elképzeléseikben olyan feladatok szerepelnek, amelyeket csak kiválóan szervezett, jól megalapozott gazdaság képes megvalósítani.

A 25 millió forint közös vagyonnal rendelkező nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezet, a Hortobágy szélén gazdálkodik több mint 10.000 hold földön. Az idén az embermagasságu búzájuk 14-15 mázsa átlagtermést ígér. Saját építőbrigádjuk, amely eddig mintegy 10 millió forint értékű munkát fejezett be, most egy 30.000 fős helyes baromfikombinát megépítésére készül. A szövetkezet az idén 200 holdon termel silókukoricát s ugyanakkora a rizsterület is. Öntözi a legelő egy részét, s jövőre 240 holdon ertécsőves, földalatti vezetékes öntözőrendszert építenek ki, ahol a szántóföldi növények is kapnak esőztető öntözést.

A nagyszénási Dózsa Termelészövetkezetben tavaly a gyümölcstermelés, a kertészet és a dohány adta a legtöbb jövedelmet. Paprikából holdanként 49.000 forint tiszta bevételre tettek szert. Ezért az idén megkészszerették a paprikatermő területet. Negyvennyolc holdas kertészetükből 15 holdat öntöznek, 25 holdon termelnek dohányt, s ugyanakkora területen hagymát. Az idén csupán a gyümölcsből és a kertészetből több mint tízmillió forint bevételre számítanak. A székesfehérvári Szabad Állás Termelészövetkezetben az idén a saját erejükből megoldott beruházás értéke 800.000 forintra emelkedett. Juh-hodály, sertéshizláló, nyári szállás a növények megnaknak, góré és süldő szabadszállás kerül tető alá. Száz férőhelyesre bővítik a régi szarvasmarha istállót, magtár-padlásossá alakítják át, s korszerű tejházzal egészítik ki.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. június 19. 12 óra 40 perc

Új tervek ... 1. folyt.

18.

A sarkadi Lenin Termelőszövetkezet tavasszal 100 új taggal erősödött, s később újabb 150 belépő kérelméről döntöttek, akik ősszel kezdik a munkát a közösen. A fiatal szakemberekből álló vezetőség a megváltozott helyzetet figyelembevéve készítette el a terveket. A primőrtermelés fokozása érdekében a melegágyi ablakok számát ezerről tízezerre emelik. Huszonegy hold vízenyős területen nemesfüzet telepítettek, aminek terméséből már a télen kosarat fognak a tagok. A Fekete-ér közelében 500 holdon öntözéses gazdálkodással kívánják cukorrépát és pillangós takarmányt termelni, hatvan hold új gyümölcsös telepítését is tervezik. Jelenleg az egész szántóterületük 20 százalékán termelnek munkaigényes, jól jövedelmező szerződéssel leköthető növényeket. Megdöntötték azt a hiedelmet, hogy a Fekete-ér vidékén nem fizet jól a kender, mert bátran próbálkozva az idén 40 mázsa átlagtermésre számítanak. Hamarosan használatba vesznek egy 35 vagonos új magtárt, amelynek emeletén irodát és mezőgazdász-tekintőket rendeznek be.

A gyors növekedés hozott új gondokat a gércei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben is. A tavaly még kisgazdaságként jutalmazott szövetkezet egy év alatt 2.000 holdas nagyüzemmé növekedett. Továbbra is meg akarja őrizni állattenyésztő jellegét. A helyi nagyományokat tovább fejlesztve szarvasmarha- és sertéshizlalással, valamint neveléssel foglalkozik. Ennek megfelelően 1000 köbméter silógödöröt építenek, 5 százalékkal növelik a takarmánytermő területet, s jövőre már 900 sertést hizlalnak. Az építkezésekhez a szövetkezet kő, kavics és homokbányát nyitott. Most készült el egy 50 férőhelyes tehénistálló s az építőbrigád máris 100 állásos istálló építéséhez kezdett. A helyileg kitermelt anyagok felhasználásával 250.000 forintot takarítanak meg.

A kisbér-battyán-pusztai Virágzó Termelőszövetkezet gyenge minőségű, barna homokos talajon gazdálkodik. Ennek megfelelően már eddig is nagy gondot fordított az állattenyésztésre s ezt az üzemet gyors ütemben fejleszti tovább. Az idén kétszeresére növekedett a közös állatállomány s ma már 100 holdra több mint 43 számosállat jut. Megfelelően gondoskodtak a jóságok ellátásáról és elhelyezéséről. A tavalyinál 40 holddal több pillangósvetettek és háziilag készített előragyártott cementblokkból új istállókat építettek. Az állatgondozáshoz szükséges munkaerőkről úgy gondoskodnak, hogy a növénytermesztést a lehető legnagyobb mértékben gépesítik. A cukorrépa

1215

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. június 19. 19 óra 30 perc

Új tervek ... 2. folyt.

18.

ültetéshez saját elgondolásuk alapján olyan gépet szerkesztettek, amivel a sor és tőtávolságot pontosan szabályozzák. Így megtakarították az egyelés munkáját. A szövetkezet árutermelésének fellendülését mutatja, hogy havonta 40.000 forint értékű tejterméket szállítanak a megye iparvidékeire, kétszer annyit mint tavaly.

A révízföldi Kossuth Termelőszövetkezet mindössze 232 holdon gazdálkodik, mégis a legjobbak közé került. Tagjai elsősorban a szőlőtermesztésben értek el kiemelkedő eredményt. Ötven hold szőlőjük mellé újabb parcellákat telepítenek, s már öltványtelepet is létesítettek. A kiöregedett szőlőket fokozatosan nagyüzemi művelésre alkalmas módon újítják fel. A szőlőmunkák nagy részét még az idén gépesítik. A saját Zetor traktorok, csörlők, kapájuk és nagyteljesítményű motoros permetezőik mellé újabb gépeket szereznek be. Rövidesen a szőlészethez hasonló színvonalra fejlesztik kertészetüket is, s rövidesen gépjárató háztartó gépek építéséhez fognak. /MTI/

Munkásörök segítik az uttörők táborszását Nógrád megyében
1959. június 19.

22.

Nógrád megyében számos iskola védnökségét vállalták a munkásörök. A patronálók egész évben figyelték a gyerekek tanulmányi eredményét, az uttörőcsapatban végzett munkáját és a legjobbakat könyvekkel, játékokkal, hangszerekkel jutalmazták. Az iskolaév befejezése után, most az uttörő csapatok táborszását segítik. A mátranovákai általános iskolából több mint száz fiú és lány készül mátrai táborszásra, a munkásörök sátorlapokat kölcsönöznek a gyerekeknek és segítik a tábor felállításában. Rendszeresen meglátogatják majd a gyerekeket a táborban is és gondoskodnak az élelmiszerutánpótlásról. A karancslapujtói munkásörök a helyi iskola diákjainak Lillafüreden, a Geradna völgyében építenek sátorlábort. A sajlógótarjáni munkásörök egység vállalta a budapesti XI. kerületi uttörők sátorlábortának elkészítését a Salgó várcs völgyében. /MTI/

1235

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. június 19. 11 óra 55 perc

Hirek sorokban

1959. június 19.

24. A Nógrád megyei természetbarátok Salgón, a Tanácsköztársaság egykori harcainak színhelyén, bazaltkőből öt méter magas emlékművet építettek. Az avatónapságot június 28-án tartják.

x x x

A XIX. század első felében, Prágában készült kézisajtót fedezték fel a Palóc Múzeum munkatársai a Balassagyarmati Vállalat szedőtermében. Az a feltevés, hogy ezen a régi nyomdagépen nyomták annak idején Debrecenben a Kossuth-bankókat.

x x x Ø Nyomdaipari

Az Ozdi Kohászati Üzemek vezetősége 50 holdas konyhakertészetet telepített, hogy elegendő friss zöldség jusson a dolgozóknak. A kohászatiak elkészítik az öntözéshez szükséges csővezetéküket, a villanyszerelést is vállalták. Eddig máris 900 órát dolgoztak, s mintegy félmillió forint értékű munkát végeztek a kertészetben.

x x x

Grotta László erdőgazdasági szakember azt javasolja, hogy halastavakkal hasznosítsák az erdőségek elszárvanyodott, lapos, zsemoékos taleju völgyeit. Több baranyai állami gazdaságban már a tanácsa szerint jártak el. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság vizsgálja hol lehet még gazdaságosan alkalmazni az érdekes újítást.

x x x

Nelytörténeti emlékekből muzeumot szándékozik berendezni Szombathelyen a Vas megyei tanács.

x x x

A balatoniüredi híres Horváth ház utcai helyiségeiben tíz üzlet nyílt, köztük népművészeti bolt. Izléses berendezése, választékos árukészlete nagyon tetszik az üdülővendégeknek - a magyaroknak, külföldieknek egyaránt. Az új üzletben elsősorban a Balaton és a Bakony környékének népművészeti alkotásait árúsítják.

x x x

/folyt.köv./

12 4k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. június 19. 13 óra - perc

Hirek sorokban ... folyt.

24.

A Borsodi Vegyikombinát dolgozói eddig 7000 tonna nitrogén műtrágyát termeltek terven felül. Emellett a technológiai fegyelem megszilárdításával és az üzemszerek közötti együttműködés javításával körülbelül hatmillió forinttal csökkentették a gyártási költségeket.

x x x

Banovich Tamás, nagyszerű táncfilm sorozatának folytatásaként, a Budapest Filmstudio műtermében újabb magyar táncokat örökített meg a filmszalagon. Befejezte a Madárijesztő, a Csata után, a Tavasz és a Ballada egy lányról című kompozíciókat. /MTI/

Megjött a makói új hagyma - Négyezer östermelő a piacokon

1959. június 19.

25.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 50 vagon és 18 tenarépkoesi áru érkezett, ebből 9 vagon vegyesáru, 19 vagon ujbargonya, 4 vagon újhagyma, 5 vagon fejéskáposzta, 2 vagon levesbevaló zöldség, 3 vagon cseresznye és 8 vagon tojás.

Makó és környéke megkezdte az új vágóhagyma szállítását, ára az állami élelmiszerboltokban különként 2.80 forint, a múlt év ugyanezen időszakában 3.50 forint volt az ára. A zöldbabot különként 40, az ujbargonyát 20, a fokhagyma csomóját 50 fillérre olcsóbban árúsították, mint csütrötökön. A kerti málna árát különként 1-1.50 forinttal mérsékeltek, a zöldborsó, káposztaféle, levesbevaló zöldség, főzőtök és a karalábé ára nem változott.

A pénteki hetivásári nap alkalmából a vásárcsarnokokba és kerületi nyílt piacokra a fővárosi zöldsévezetből több mint 4000 östermelő szállított különféle idényterméket. /MTI/

B 20. kiadás 1959. június 19. 13 óra 05 perc

Megkezdődött a fül-, orr-, gégeész szakcsoporthagygyűlése

21.

Pénteken délelőtt a Semmelweis-teremben megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete fül-, orr-, gégeész szakcsoporthagygyűlése. A tanácskozásokon az antibiotikumok szerepével foglalkoztak a fül-, orr-, gégeész-gyógyászatban. A nagygyűlésen szovjet, csehszlovák, német, lengyel, belga és francia vendégek is részt vesznek.

A nagygyűlést dr. Réthi Aurél, a szakcsoporthagygyűlés elnöke nyitotta meg. Bevezetőjében rámutatott, hogy a hazai orvosi körökben nagy érdeklődés nyilvánult meg a nagygyűlés iránt: 75 előadást jelentettek be. Közülük 12 hangzik el a mostani tanácskozásokon, a többit az őszi vándorgyűlésen ismertetik.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter üdvözölte ezután a nagygyűlés hazai és külföldi résztvevőit. Hangsúlyozta: a fül-, orr-, gégeész nagygyűlés referátumai időszzerű témával - az antibiotikumok kérdésével - foglalkoznak, a többielőadás pedig felöleli a tudományág csaknem valamennyi kérdését.

Ezután dr. A. Aubin párizsi, dr. V. Jankowski wroclavi, dr. W. Kindler heidelbergi és dr. R. Hladky brunoói professzor üdvözölte a nagygyűlést.

A nagygyűlésen dr. Gördényi Gyula szegedi tanszékvezető egyetemi docens és dr. Csillag Sándor, a győri megyei kórház főorvosa mondott referátumot, majd megkezdődtek az előadások./MTI/

--- --

Műszaki tanácsadó brigádok a termelőszövetkezetek villamosításának meggyorsítására

1959. június 19.

20.

Az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat központjában pénteken sajtótájékoztatón ismertették, hogyan gyorsítják meg a termelőszövetkezetek villamosítását. A vállalat - hat megyéből negyven járást magában foglaló

/folyt.köv./

12.48

B 21. kiadás 1959. június 19. 13 óra 10 perc

Műszaki tanácsadó.l.folyt.
28.

területén 639 mezőgazdasági termelőszövetkezet működik. Ezekből kétszázhatvannyolcat már villamosítottak, negyvenhárom pedig az idén kerül sor a villamosításra. Az idei terv szerinti villamosítást, a dolgozók kongresszusi felajánlásaként, augusztus 20-ra nagyrészt befejezik. Így az év végéig terven felül több mint tíz közös gazdaságot láthatnak el villannyal. A termelőszövetkezetek segítségével a vállalatnál nemrégiben - önkéntes jelentkezéssel - száz dolgozóból 17 műszaki tanácsadó brigád alakult. A tapasztalt szakemberekből álló műszaki brigádok egyik célja, hogy rendszeresen szaktanácsokkal lássák el a hozzájuk forduló termelőszövetkezeteket, és segítik villamosítási terveik elkészítését, valamint a legmegfelelőbb gépek kiválasztását. Tervezik az egyes vidékek adottságainak leginkább megfelelő villamosítási terv kidolgozását is. A termelőszövetkezeti tagok közül villanyszerelőket, villamosgépkezelő szakembereket képeznek ki.

A műszaki brigádok máris eredményekről számolhatnak be. Segítségükkel eddig három termelőszövetkezet villamosítását fejezték be határidő előtt, kettőnek pedig a terveit készítették el gyorsan, díjmentesen./MTI/

--- --

Munkás-művész találkozó lesz Salgótarjánban és Sárísa

1959. június 19.

23.

Június 22-én a Magyar Állami Operaház művészeinek több mint hetven tagu csoportja, énekesek, balett-táncosok, karmesterek és zenészek Salgótarjánba látogatnak, hogy találkozzanak az Acélárugyár és az Üveggyár dolgozóival, ismerkedjenek munkájukkal. A két üzem megtekintését nagyszabású szabadtéri hangverseny követi, amelyet az Operaház művészei adnak a dolgozók tiszteletére.

Június 25-én az Operaház művészgárdájából előreláthatólag hetven-nyolcvan Sárísa utaznak bányász-művész találkozóra, s utána itt is koncertet rendeznek.
/MTI/

--- --

12.48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. június 19. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. június 19.

33.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én, pénteken délben 12 órakor:

Meleg idő, több helyen zivatar

Skandinávián és a Brit szigeteken keresztül, hűvösebb légtömegek áramlanak Europa belső területei fölé, Ma reggelig már elárasztották az Alpokat és eljutottak a Kárpát-medence vonaláig. Utjukban sok helyen okoznak záporos, zivataros időjárást és csökken a nappali felmelegedés is.

Hazánkban esőtörtőkön meleg idő volt. Nappal kisebb felhőátvonulások voltak. Az esti és éjszakai órákban a magasban betörő hideg levegő hatására több helyen volt zápor és zivatar. Zalaegerszegen 9, Balassagyarmaton 8, Gödöllőn 6 milliméter eső hullott. A nappali hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett.

Ma hajnalban országszerte 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, a sok évi átlagnál 1,4 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, ma több helyen, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő nyugati, északnyugati szél. A meleg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő.

A Duna mai vízállása: 621 centiméter. /MTI/

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. június 19. 14 óra 50 perc

A lotto nyerőszámai

1959. június 19.

26.

A lotto 25. heti sorsolását pénteken délelőtt szolnokon, a Móróczi Ágoston Művelődési Ház szabadtéri színpedán tartotta a Sportfogadási és Lottóigazgatóság. Erre a hétre 4,072.734 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra 1,527.525 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok a következők:

9, 18, 29, 56, 80

/MTI/

Száznolcven mezőgazdasági szakember a termelőszövetkezetekért

1959. június 19.

32.

A Földművelésügyi minisztérium vezetői pénteken megbeszélésre hívták össze azokat az elméleti és gyakorlati mezőgazdasági szakembereket, akik a tavaszi időszakban különösen eredményesen segítették az újonnan alakult termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megszilárdítását. A megbeszélésen megjelent mintegy 180 elméleti és gyakorlati szakembert a minisztérium nevében Szóke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes üdvözölte, majd Márczisz Antal, szövetkezetpolitikai főosztályvezetőhelyettes és Bajcsy Ede a növénytermelési főigazgató helyettese tájékoztatta őket a termelőszövetkezetek helyzetéről, a nyári időszak legfontosabb teendőiről.

Alőadásaikban kifejtették, hogy a termelőszövetkezetekben még sokan végeztek el olyan szervezeten és kiváló minőségben a tavaszi munkákat, mint az idén. A terméskilátások - mindenütt igen biztatóak. Országosan jellemző, hogy a tavasszal készített tervek reálisnak bizonyultak, - a régi és az új termelőszövetkezetekben egyaránt, a tervezettnél magasabb lesz a tagság jövedelme.

/főigazgatóság /folyt.köv./

Ø nem készültek fel olyan alaposan a nagy nyári mezőgazdasági munkákra

14.37

B 24. kiadás 1959. június 19. 11 óra perc

Száznyolcvan ... folyt

32.

A termelőszövetkezetek nehézségei most a betakarítás időszakában - mutatnak rá - inkább örömet okoznak, mintsem gondot, mert általánosságban a gazdag termés betakarításának megszervezésében jelentkezők.

A vitában felszólaló szakemberek egyöntetűen állástfoglaltak emellett: helyes, ha mindazok, akik a tavasszal segítettek az új közös gazdaságokat a kezdeti lépések megtételében, most a legfontosabb, legtöbb tapasztalatot igénylő munkák idején sem hagyják magukra őket. Most a nagy nyári munkák idején igen fontos az aratás, cséplés, a gazdag termés betakarításának jó megszervezése, zavartalan lebonyolítása. Bejelentették, hogy ismételten felkeresik azokat a termelőszövetkezeteket, amelyeknek szükségük van támogatásra és segítik a munka jó megszervezését. /MTI/

Öt zalai község lakóinak hősiessége megakadályozta a Mura folyó kiöntött vizének továbbterjedését

1959. június 19.

29.

A nagy esőzés következtében hétfőn alig néhány óra alatt több mint egy métert emelkedett a Mura folyó vízszintje. A víz mintegy tíz kil méteres szakaszon kilépett medréből és elöntötte a folyó közelében fekvő területeket, réteket, legelőket, szántóföldeket. A víz továbbterjedésének megakadályozására összerogtak a veszélyeztetett községek lakói, a megyei és járási párt-, valamint tanácsi szervek. A vízügyi igazgatóság segítségével három napon át, éjjel-nappal dolgoztak, hogy utját állják a pusztító áradatnak. A veszélyeztetett öt község, Muraszemenye, Murarátka, Metenye, Molnári és Tózsárdahely lakossága nyulgátakat emelt, s így elérték, hogy a víz nem okozhatott nagyobb anyagi kárt.

A víz elvonulása után a községek lakói azonnal hozzáfogtak a víz lecsapolásához az elöntött területekről. /MTI/

11/37

B 25. kiadás 1959. június 19. 15 óra 10 perc

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülése

21.

Pénteken ülést tartott a Hazafias Népfront Országos Tanácsa. Megjelent az ülésen Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, ott volt Apró Antal, a kormány első elnökhelyettese, Kállai Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, valamint az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a forradalmi munkás-paraszt kormánynak több tagja.

Az Országos Tanács résztvevőit dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke üdvözölte, majd Kállai Gyula tájékoztatta a tanácsot az időszaki politikai, gazdasági és kulturális kérdésekről. Utalt arra, hogy az 1958-as novemberi országgyűlési választások óta most ült össze először a Hazafias Népfront Országos Tanácsa. A népfront választási győzelme nemcsak azt tükrözte, hogy a magyar tömegek biznak a pártban és a kormányban, hanem azt is, hogy ellenségeink és ellenfeleink elszigetelődtek, képtelenek voltak megzavarni a tömegek egységét.

- A tavaly őszi választások hazánk életében jelentős szakasz - az ellenforradalom utáni politikai konszolidáció szakaszának - lezárását jelentették. A választási győzelemnek nagy belföldi és nemzetközi jelentősége van. Megteremtette a további fejlődés politikai feltételeit, demonstrálta a nép szilárd egységét és bizalmát a vezetés iránt. A nép egységének megteremtésében nagy szerepe volt a Hazafias Népfrontnak, amely ismételten bebizonyította, hogy életerős, hazánk életében elengedhetetlenül szükséges, pozitív szerepet játszó tömegmozgalom. A választások eredményei emelték hazánk nemzetközi tekintélyét is és országvilág előtt megmutatták, hogy ez a rendszer a népe, ennek a rendszernek a kormánya a nép kormánya.

15 - /folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. június 19. 15 óra 10 perc

/A Hazafias Népfront...1.folyt./ - 31.

Kállai Gyula ezután emlékeztetett arra, hogy a nép és a vezetés egységéről, a szocializmus eszméjének diadalmas térhódításáról tanuskodtak a Tanácsköztársaság évfordulójának ünnepségei, az idei május elsejei ünnepségek is, majd a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának történelmi jelentőségéről beszélt. A kongresszus határozataiból három fontos következtetés adódik számunkra:

A XXI. kongresszus megállapította, hogy a szocializmus győzelme a Szovjetunióban nemcsak teljes, hanem végleges is, mert nemzetközi téren nincs már olyan erő, amely a szocializmus vívmányait megdönthetné. Ez számunkra azt jelenti, hogy a hazánkban eddig megteremtett szocialista vívmányok véglegesek, ha továbbra is hűek maradunk a szocialista táborhoz, annak vezető erejéhez, a Szovjetunióhoz és folytatjuk a szocializmus építését. A Szovjetunióval és a szocialista tábor más országaival jók a kapcsolataink, népeinket a barátság és együttműködés elterjedtetlen szálai /egymáshoz. E barátságra, népünk növekvő erejére, s elért eredményeinkre támaszkodva, a kapitalizmus restaurációjának nincs többé reális lehetősége hazánkban: nincs többé visszaut, népünk most már előre haladhat a szocializmus építésében. Eredményeink véglegességének tudatát tovább kell erősíteni a tömegekben. A kapitalizmus többé nem térhet vissza Magyarországra. Akik tehát attól félnek, hogy visszatérhet a mult, szabaduljanak meg a féltelmüktől, akik pedig ebben reménykednek, hagyjanak fel minden reménykedéssel.

A XXI. kongresszus azt a helyes következtetést vonta le a szocialista világrendszer fejlődésének objektív gazdasági törvényeiből, hogy a szocialista tábor népei többé-kevésbé egy időben lépnek a kommunizmusba.

- A szocialista tábor fejlődésének objektív gazdasági törvényei megteremtik a külső feltételeit annak, hogy meggyorsítsuk előrehaladásunkat. Helyettünk azonban senki fel nem építi a szocializmust, a kommunizmus kapujáig senki el nem visz bennünket. Ezért a gyorsabb előrehaladás belső feltételeit magunknak kell megteremteni. A szocialista tábor segítségére támaszkodva, meg kell gyorsítanunk az építő munka ütemét. Nálunk is meg vannak a feltételei annak, hogy a szocializmus építésében gyorsabban haladjunk előre.

/ fűzik

15- /folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. június 19. 15 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront...2.folyt./ - 31.

A XXI. kongresszus rámutatott arra is: a szocialista tábor nagyarányu erősödése olymértékben változtatta meg a nemzetközi erőviszonyokat, hogy már most, az imperializmus létének idején megteremtődött a lehetősége a háboru elkerülésének. Ha a szocialista tábor népei - egységben és szövetségben a világ békeszerető embereivel - tántoríthatatlanul és következetesen harcolnak a békéért, száműzhetik a népek életéből a háborut. A béke az emberek millióinak erőfeszítése árán

/folyt.köv./

Alumíniumkohászok tanácskozása az iparág tízéves fejlődéséről - Világszínvonalra fejlesztették a magyar alumíniumkohákat

1959. június 19.

30.

Az Ajkai Timföldgyár művelődési házában pénteken mintegy száz alumíniumkohászati szakember, mérnök és tudományos kutató tárgyalta meg az iparág tízéves fejlődésének eredményeit. Az anketon a három magyar alumíniumkohó - az ajkai, az inotai és a tatabányai - korszerűsítésnél szerzett tapasztalatokból vontak le következtetéseket a műszaki fejlesztés további irányára, a gazdasági feladatok egybehangolására.

Az értekezleten elhangzott tudományos beszámoló és az érdekelt kohók mérnökeinek hozzászólása alapján kitűnt, hogy tíz év alatt világszínvonalra fejlesztették ezt az iparágat. A nagyarányu korszerűsítést, amely 1952-ben bontakozott ki, elsősorban a szovjet tapasztalatok felhasználásával és a két ország szakembereinek rendszeres tapasztalatcseréjével érték el. A szovjet mérnökök irányításával gépesítették a kohócsarnoki munkákat. A beszerzett többszáz kádbetörő, timföldadagoló és csapoló berendezés önműködően végzi el a néhány évvel ezelőtt még fáradságos fizikai munkákat. A szovjet szakirodalom felhasználásával változtattak a timföldfeldolgozás egyes műveletein. Eszerint: az elektrolizáló kádakba 20-40 százalékkal erősebb

15- /folyt.köv./

B 28. kiadás 1959. június 19. 16 óra 10 perc

/Aluminiumkohászok...1.folyt./
30.

áramot vezetnek, így arányosan növelik a termelést, ugyanakkor tíz százalékkal csökkentik a gyártásfolyamatok önköltségét. Elsősorban az áramfelhasználás csökkent minden várakozást felülmúlóan, az inotai üzemben például évente 40-50 millió kilowattórával. Kedvezően alakult az anódmassza és a fluor-só felhasználása is.

Az ankéton Timár Vilmos, a Nehézipari Minisztérium iparági főmérnöke bejelentette, hogy tíz év alatt mintegy kétszeresére nőtt a magyar aluminiumipar termelése.

A tudományos kutatók - élükön dr. Becker Ervin, a Fémipari Kutató Intézet szakosztályvezetője, - akivitelező szakemberek tapasztalatai alapján az iparág fejlesztésének lehetőségeiről beszéltek. Elmondották, hogy a megjavult energiahelyzet következtében az idén a magyar aluminiumkohászat történetében először, teljes termelőképesseggel dolgoznak üzeink. A nagyobb áramerősség eredményezi a kohók kádjainak nagyobb teljesítményét, az önköltség további csökkentését. A korszerűsítés következő lépéseként jelölték meg a szállítás gépesítését, az automatikus timföldadagolást és a korszerű egyenirányító rendszerek bevezetését.

Az ankéton szombaton a három aluminiumkohó helyi problémáiról tanácskoznak. /MTI/

A Hazafias Népfront...3.folyt.
31.

fenntartható. Munkánkat azzal a biztos tudattal végezzük, hogy amit ma építünk, holnap nem válik rommá és hamuvá. Ez a tény megsokszorozza a magyar nép békeharciát is.

Kállai Gyula ezután gazdasági építőmunkánk eredményeit ismertette. A hároméves terv első évének eredményei biztatóak. Tavaly minden lényeges tervelőírást teljesítettünk, az ország gazdasági helyzete megszilárdult. A tavalyi eredmények és a sikeres együttműködés a szocialista tábor országaival, kedvező feltételeket teremtettek a szocializmus építésének meggyorsítására és viszonylagos elmaradásunk felszámolására.

16.5 /folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. június 19. 16 óra 25 perc

/A Hazafias Népfront...4.folyt./
31.

- Az MSZMP Központi Bizottságának márciusi ülése - folytatta Kállai Gyula - javaslatot tett a dolgozó tömegeknek az építőmunka meggyorsítására. E javaslat szerint ebben az évben érjük el a hároméves tervben jövőre előirányzott ipari termelési színvonalat. A dolgozó tömegek helyesléssel fogadták a Központi Bizottság javaslatát, s azóta a munkaverseny, amely már korábban elindult a dolgozó kezdeményezésére - fellendülést mutat. Ahhoz azonban, hogy a Központi Bizottság határozatában megjelölt célokat elérjünk még további előrehaladást kell tennünk. Az év első öt hónapjában az állami ipar teljes termelése 7-8 százalékkal volt magasabb, mint a megelőző év hasonló időszakában. Az iparnapi átlagban 10 százalékkal kell többet termelni, mint a megelőző évben, ahhoz, hogy a magunk elé tűzött célokat megvalósítsuk. E feladat megoldására megvannak lehetőségeink. Gazdasági szerveink adatai szefint májusban általában javult a munka, a termelés minden fontosabb iparágban emelkedett.

- A múlt év végén és az év első hónapjaiban forradalmi változások indultak meg a magyar faluban: a párt eredményes nevelő és szervező munkájának hatására nagy tömegek léptek a szocialista gazdálkodás útjára. Ez is bizonyítja, hogy lehet és csakis meggyőző, felvilágosító munkával lehet megoldani a mezőgazdaság szocialista átszervezését.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének néhány sajátosságáról szolt ezután, amelyek tanulmányozása igen fontos a jövőre nézve: egész sor helyen a községek dolgozó parasztságának túlnyomó többsége egyszerre lépett a szocialista gazdálkodás útjára: megindult a termelőszövetkező felé a paraszti lakosság derék-hada, a középparasztság is - ami azt bizonyítja, hogy a szocialista ezme behatolt az alapvető falusi rétegek tudatába. A fejlődés az ország különböző területein nem volt egyenletes, s ez arra int bennünket, hogy gondosan tanulmányozzuk a helyi viszonyokat, az előrehaladás mértékét és ütemét, a helyi lehetőségekhez szabjuk. Most az a legfontosabb feladatunk, hogy megszilárdítsuk és tartóssá tegyük eddigi eredményeinket, szilárd bázist teremtsünk a későbbi előrehaladáshoz. A mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez, a termelőszövetkezők megszilárdításához a munkásosztály, az állam nagy segítséget nyújtott és nyújt a falunak. Gépállomásaink a megnövekedett gépi munkasükséglet kielégítésére május végéig 1.202 traktort és 2.866 más mezőgazdasági gépet kaptak. A hazai mezőgazdasági gépgyártás 1959-ben 1.200 traktort, 1.100 vetőgépet, 170 kombájnt és több más mezőgazdasági gépet gyárt. A szocialista országokkal - a Szovjetunióval, Csehszlovákiával és a Német Demok-

/folyt.köv./

16.15

B 30. kiadás 1959. június 19. 16 óra 5 perc

/A Hazafias Népfrent...5.folyt./
31.

ratikus Köztársasággal kötött egyezmények alapján 1959-ben a megnövekedett gépszükséglet kielégítésére mintegy 5000 traktort, 2.400 gabonavető gépet, 1000 négyzetes kukorica-vetőgépet, 500 kombájt hoztunk be. A gépek első csoportja már meg is érkezett, gépállomásainkon vannak. A termelőszövetkezetek gépellátását tehát biztosítani fogjuk, mindez azonban jelenleg még nem mentesíti teljesen a termelőszövetkezeti parasztságot attól, hogy a mezőgazdasági munkák egy részét fogással, sőt kézi erővel végezze. A szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztok többsége helyesen értelmeli az állami segítség fogalmát és azt tartja; előbb mindent meg kell tenni, hogy önerőből teremtsük meg az eredményes gazdálkodás feltételeit és csak azután vesszük igénybe az állami segítséget. Fontos az is, hogy azoknál a szövetkezeteknél, amelyeknek tagjai a közös munkát csak ősszel szagdézkoztak elkezdni, biztosítsuk a közös terménybetakarítást és a közös gazdálkodás megindítását.

A kedvező terméskilátásokról beszélt ezután. Előzetes becslések szerint búzából katasztrális holdanként 9.5, rozsból 7.4, ősziárpából 12.3 mázsa termés várható. Közepesnél jobb termésre van kilátás a gyümölcsösökben, jó termés várható szőlőből is. Természetesen a becslések a jelenlegi helyzet alapján készültek, s ahhoz, hogy valósággá váljanak, mindenekelőtt további jó munkára van szükség.

- A termelőszövetkezetek megszilárdítása a mezőgazdaság szocialista átszervezésének a szocialista fejlődésnek igen fontos, elengedhetetlen része. Csak ennek segítségével teremthetjük meg a további egészséges, szervezeti előrehaladás feltételeit. A mezőgazdaság szocialista átszervezése a munkás-paraszt szövetség továbbfejlesztésének erősítését eredményezi. A termelőszövetkezetekbe lépett paraszt közelebb kerül a munkásosztályhoz; a munkásosztály felelősségérzete pedig növekedik a mezőgazdaság szocialista átszervezése iránt. A nagyüzemi mezőgazdaság kialakítása tehát erősíti politikai rendszerünket, a proletárdiktatúrát.

- A termelőszövetkezetek megteremtése a szocialista forradalom szerves része, a társadalom fejlődésének objektív törvénye, amelyet nem lehet megkerülni. Mi ennek a folyamatnak a kellős közepén vagyunk. A Hazafias Népfrentnek ugyanúgy, mint eddig tette, továbbra is egyik legfontosabb feladata, hogy támogassa a mezőgazdaság szocialista fejlődését. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a népfrent funkcionáriusok boldogok és büszkék, hogy e nagy történelmi feladat megoldásának cselekvő részesei lehetnek.

Kulturális helyzetünkről a többi között megállapította: az ellenforradalom kártevését felszámoltuk, s a szocialista forradalom eredményesen halad előre a kultura frontján is.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1959. június 19. 17 óra 5 perc

/A Hazafias Népfrent...6.folyt./
31.

A kulturális életben a párt eszmei befolyása megnőtt, a szocializmushoz hű párttag és pártönkívüli értelmiségiek tábora szélesedett, tekintélyük növekedett. Eredményes politikánkat mutatja, hogy a szocializmus eszméje ma már magas művészi színvonallal párosuló művekben jelentkezik a kulturális élet minden ágában. Irodalmunk és művészetünk kezdi betölteni a tömegek szocialista nevelésének feladatait. Irodalmunk és művészetünk mai életünket ábrázoló legjobb darabjai eredményesen képviselik hazánk kulturáját külföldön, a szocialista tábor országában is. Dobozy Imre, Mesterházi Lajos, Darvas József szindarabjai; Berkesi András, Molnár Géza és mások regényei; filmgyártásunk olyan alkotásai, mint az "Edes Anna", a "Tegnap", a "39-es dandár", az "Almatlan évek", a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás legsikerültebb darabjai, mind azt bizonyítják, hogy íróink, művészeink, - követve a párt és a kormány politikáját - magasszintű művekkel igyekeznek letörölni azt a szégyenfoltot, amellyel egyesek közülük az ellenforradalommal szövetkezve beszennyezték a magyar irodalom és művészet becsületét. A tömegek megértéssel és szeretettel fogadják az olyan kulturális alkotásokat, amelyek a mai életünk kérdéseit a szocializmus győzelmének alapjáról ábrázolják. - Ezt tanúsítja az említett művek nagy közönségsikere, ezt tanúsítja az idei könyvhét nagy sikere is. Nem csekély jelentősége van annak, hogy az ideai könyvhéten - az állandó eső ellenére körülbelül 17 millió forint értékű könyvet adtak el.

- Kulturális előrehaladásunk további fontos tényezője az, hogy erősödött az alkotó értelmiség, valamint a munkás és paraszttömegek közvetlen kapcsolata. A színészek és munkások, írók és olvasók, művészek és a közönség találkozási kezdenek rendezesebbé lenni. Ez hozzájárul ahhoz, hogy a kultura munkásai még jobban megismerjék a tömegek mindennapi életét. A tömegek támogatása a kultura munkásainak új sikerek forrása lehet. A népfrentbizottságoknak e téren fontos feladatai voltak és még lesznek a jövőben is.

még

- A legutóbbi időkig voltak és ma is vannak olyan értelmiségiek és alkotóművészek, akik nehezen tudnak multbeli baklövésikkel szembenézni, hibáiktól és helytelen nézeteiktől megszabadulni. Mi tudjuk, hogy az őszinte önkritika nehéz műfaj, de ennek ellenére még ezen a téren is van előrehaladás. Bessenyi Ferenc önkritikája például azt mutatja, hogy a nagy hibákat elkövetett értelmiségiek igyekeznek őszinte megbánást tanúsítani, s szeretnének mielőbb visszakerülni abba a szocialista közösségbe, amely biztosítja művészi, szakmai és politikai előrehaladásukat. Mi ugyanazon a humánus állásponton vagyunk, mint az ellenforradalom leverését követő időben: aki nem ellensége a népi demokráciának, csak hibázott, de a tetteit megbánta, s azt a nép érdekében kifejtett munkájával feledtetni tudta, az előtt nyitva áll az út a szocializmus nagy családjához, az itt bátorítást, biztatást, védelmet és támaszt talál.

Kétségtelen, hogy egyes írókkal még ma is vannak, s nyilvánvalóan továbbra is lesznek nézeteltéréseink. Az

/folyt.köv./

B 32. kiadás 1959. június 19. 17 óra - perc

/A Hazafias Népfront... 7. folyt. / 31.

egyes írókkal való nézeteltéréseinket nem szabad egész magyar irodalomra vonatkoztatni. Az a tény, hogy egyes írókkal nézeteltéréseink vannak, semmit sem változtat azon a másikon, nagyon is örvendetes tényen, hogy a magyar irodalom él és egészségesen fejlődik. Az u.n. "hallgató írók" problémája ostoba és álprobléma volt már 1957-ben is, mert az írók akkor is dolgoztak és műveiket az olvasóközönség elé tárták. Annál nagyobb ostobaság ma, amikor a tavalyi könyvhéten 30 új magyar mű, az idei könyvhéten pedig 27 új magyar mű jelent meg, nem is beszélve arról, hogy az írók mennyi új verset, regényt és drámát tettek közzé a két könyvhét közötti egy esztendő alatt. Es mi továbbra is bizunk abban, hogy az a néhány író is megtalálja a helyes utat - a néphez, az élő magyar irodalomhoz, mert, ha igazán írók, nem is tehetnek mást.

Ugy gondoljuk, elérkezett az ideje annak is, hogy helyreállítsuk és újjászervezzük a kulturális élet fontos intézményeit, a különböző művészeti szövetségeket, közöttük az Írószövetséget is. E szövetségek helyreállítása és újjászervezése újabb lendületet fog adni a kultúra szocialista fejlődésének. E szövetségek azonban most más körülmények között fognak dolgozni, mint az ellenforradalom előtt: Az Írószövetség például nem lesz többé az írók politikai szervezete, azzal a kissé szerénytelen igénnyel, hogy az ország politikai vezetője legyen, hanem olyan társadalmi egyesület lesz, amely munkájának középpontjában a szocialista realista irodalmi tevékenység elősegítését, az egyes írók szakmai és politikai fejlődésének támogatását helyezi. Hasonló állással alakul újjá a többi művészeti szövetség is, a népi demokráciához hű, a szocializmus felépítéséért dolgozni kész párttag és pártönkivüli művészek vezetésével. E szövetségek munkájának gerincét az irodalmi és művészeti kérdések megvitatása képezi, a tevékenységük csak annyiban lesz politikai jellegű, amennyiben az irodalom, a művészet maga is politikum.

Kulturális életünk fontos kérdése az iskolai oktatási rendszer továbbfejlesztése. Iskolai oktatásunkban reformot fogunk végrehajtani. Az iskolareformnak alapelve az a követelmény, hogy az iskola nyújtsa a korszerű általános műveltség alapjait, adjon a tanulóknak politechnikai képzettséget és elemi jártasságot a fizikai munkában, hogy annak birtokában az ifjú nemzedék tehetségének és hajlamainak megfelelő pályát választhasson magának.

16. 50 /folyt.köv./

B 33 kiadás 1959 június 19. óra - perc

/A Hazafias Népfront... 8 folytatása / 31

Ezt a nagy feladatot máról-holnapra nem tudjuk megoldani, ez hosszabb időt igényel, s mindenekelőtt azt követeli, hogy az egész társadalom, a szülők és pedagógusok megértsék a reform szükségességét és támogassák azt. Az iskola-reform egész ifjúságunk nevelésére hat: ennek segítségével megvalósítjuk a szocializmus egyik legfontosabb nevelési elvét: a munkával, munkára nevelést, - amelyet eddig elhanyagoltunk. Az iskolareform megvalósítása a felnövekvő nemzedék kommunista nevelésének nagy emelője lesz.

A nemzet életének fontos eseménye lesz a párt VII. kongresszusa, amely ez év őszén ül össze. Ez a kongresszus, támaszkodva a szocializmus építésében eddig elért eredményekre, nyilvánvalóan a szocializmus alapjainak lerakását fogja célul kitűzni. A kongresszus munkájának fontos része lesz hazánk népgazdasága második öt éves terve irányelveinek megvitatása és elfogadása, közte a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a termelés növelésének további perspektívája. A második öt éves terv idején kezdjük el a 15 éves lakásépítési program nagyobb ütemű végrehajtását is, tovább fogjuk tökéletesíteni az iparirányítás módszereit, növeljük gazdaságunk műszaki színvonalát, s megteremtjük mindezeket a lépéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy mi is minél előbb befejezzük a szocializmus építését hazánkban. Ehhez, hazánk szocialista építő terveinek megvalósításához megvan minden lehetőségünk.

Beszámolója további részében a nemzetközi helyzet egyes kérdéseiről szövegezt. Hangsúlyozta, hogy a nemzetközi helyzet enyhülésének kézzelfogható jele a genfi külügyminiszteri értekezlet összehívása. A Szovjetunió javaslatát a két Németországgal való békeszerződés megkötésére, valamint Kelet-Berlin státuszának rendezésére érthetően, világosan és megvalósításuk az európai béke megszilárdítását eredményezi. Ezért ezeket a javaslatokat támogatják a békeszerető tömegek, támogatja azokat hazánk dolgozó népe is. A genfi értekezlet eredménye lesz az is, hogy valószínűleg előbb-utóbb elhárulnak az akadályok a nagy hatalom kormányfőinek találkozója előtt és a csúcsertekezlet hosszú vajadás után mégiscsak létrejön. Ez a békeszerető erők újabb sikerét, a háborús uszítók újabb kudarcát eredményezi.

Az általános nemzetközi viszonyoknak megfelelően - folytatta - az utolsó félévben tovább javult hazánk nemzetközi helyzete is. A nemzetközi imperializmus az elmúlt években két nagy hullámban támadta hazánkat. Az első hullám 1956 október-novemberében kezdődött, amikor közvetlenül beavatkozott hazánk belügyeibe: politikailag vezetett és fegyverrel segítette a magyarországi ellenforradalmat; majd az ellenforradalom leverése után megszervezte hazánk belügyeibe való diplomáciai beavatkozást, napirendre tűzve az ENSZ-közgyűlésén az ugynevezett "magyar kérdés".

17 - /folyt.köv./

/A Hazafias Népfrent...9 folytatás/

Az imperialista fellépés második nagy hulláma 1958 nyarán érte hazánkat, amikor a Legfelsőbb Biróság kimondta az ítéletet Nagy Imre és társainak bűnperében. Az imperialisták mindkét fellépése sikertelen volt: a szocialista társadalmi rendet nem sikerült felszámolni hazánkban, s diplomáciai fellépéseik, gazdasági és kulturális bojkottjuk sem tudta megakadályozni konszolidációs munkánkat, mert dolgozó népünk következetesen harcolt az imperialisták beavatkozási törekvései ellen, s a szocialista világrendszer harcunkban támogatót bennünket.

- Ma már jelentősen más hazánk viszonya a nyugati hatalmakhoz is. Természetesen a nyugati hatalmak kormányai ma sem rajonganak a népi demokratikus Magyarorszáért, s ahol lehet, még ma is kellemetlenkednek, de ugyanakkor kénytelenek tudomásul venni, hogy van, hogy él, hogy gazdasága, kulturája egyenletesen fejlődik, társadalmi és politikai rendszere szilárd, s ennek alapján igyekeznek kialakítani a vele való kapcsolatot. Hazánk az utóbbi időkben komoly nemzetközi sikereket értett el Nyugaton is: elég csak utalni a magyar pavilon nagy sikerére a brüsszeli világiállításán. A magyar ipar, kereskedelem nemzetközi jó hírét - s ezzel együtt a Magyar Népköztársaság nemzetközi tekintélét a nyugati világban mi sem jelzi jobban, mint az, hogy az idei budapesti vásáron 154 nagy nyugati kapitalista cég állított ki, s köztük velünk előnyös üzleteket. A béke megőrzése, a népek nemzetközi együttműködésének elmélyítése - továbbra is az kormányunk külpolitikai munkájának vezérfonala.

- Hazánk gazdasági, politikai és kulturális fejlődése az elmúlt fél évben egyenletes volt. Fél éves előrehaladásunk eredményeiben ott tükröződnek mozgalmunk, a Hazafias Népfrent munkájának nagy sikerei is. Ezeket a sikereket a széles nemzeti összefogás segítségével értük el, s természetesen, hogy a sikereket erősítették a Hazafias Népfrentot is; emelték tekintélyét a tömegek szemében és tovább szélesítették azokat a területeket, ahol a Népfrent eredményesen tevékenykedhet a szocializmus építésében. A Népfrent erősödése azonban nem volt spontán, ösztönös folyamat.

- A népfrent-mozgalom megerősödésének legfontosabb forrása az volt, hogy követte a Magyar Szocialista munkáspárt politikáját. Az ellenforradalom óta eltelt időszak eseményei bebizonyították, hogy nem azoknak volt igazuk, akik régebben azt hangsúlyozták, hogy a Hazafias Népfrent akkor lesz erős, ha a párttól "független", "ellenzéki" politikát folytat, hogy a népfrent-mozgalomnak akkor lesz tekintélye a tömegek előtt, ha csak az ugynevezett népszerű feladatok megoldását vállalja. Ma ez az ellenzéki szellem a népfrent-politikában már a múlté, s a Hazafias Népfrent elnöksége Országos Tanácsa, megyei és városi bizottságai a párt vezetésével olyan országos jelleű és történelmi jelentőségű feladatok megvalósításából is méltóképpen kivették és kivesszik a részüket, mint a képviselői és tanácsválasztások, valamint a mezőgazdasági szocialista átalakítás, s a mezőgazdasági termelés növelése. Mindez edzette és erősítette a népfrent-mozgalmat, edzette és erősítette népünk nemzeti örvényét is. Az ellenforradalom után megújított Hazafias Népfrent mozgalom a jövőben is akkor fokozhatja eredményesen tevékenységét, ha benne továbbra is érvényesítjük a munkásosztály és pártja, a Magyar Szocialista munkáspárt vezető szerepét. Ez a feladatunk. Ma ez megvan, viszonylag könnyen megtanuljuk lehetőségeinket jobban kihasználni. Kitaláljuk azokat az erőket is, amelyekre harcunkban támaszkodnunk kell, melyeket harcunkba be kell vonni. És akkor valóban gyorsabban haladhatunk előre, már ma is, holnap, holnapután pedig még inkább - fejezte be beszédét Kállai Gyula.

/folyt. köv./ 177

/A Hazafias Népfrent...10.folyt./

31.

Ezután Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára ismertette a népfrentmozgalom munkájának főbb vonásait.

Bevezetőben utalt a Hazafias Népfrent részvételére a választások politikai előkészítésében és lebonyolításában. Hangsúlyozta, hogy a választási munkában a népfrent mozgalom minden eddiginél jobb, clevenebb formáit alakította ki a dolgozókkal való beszélgetésnek, szót értett népünkkel a legfőbb politikai kérdésekben.

A másik nagy politikai munka, amelyben résztvettünk, - mondotta - a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése. Már a választások idején maga a parasztság vetette fel a mezőgazdasági szocialista átszervezésének kérdéseit. Akkor is nyíltan feleltünk ezekre a problémákra és a párt emlékeztet decemberi határozata után részt kértünk a munkából. A népfrent-bizottságok sok helyen értékes felvilágosító és példamutató munkát végeztek. A Győr-Sopron-Veszprém és Szolnok megyei népfrent bizottságok tagjai az elsők között léptek be a termelőszövetkezetekbe és előljártak a vezetési feladatok vállalásában, a mindennapi munkában is. Résztvettünk a tsz-eket patronáló mozgalom kialakításában, számos társadalmi munka kezdeményezése bizottságainktól, illetve az Országos Tanács Titkárságától ered. Decemberben például hat taggal alakult meg az ugynevezett közlekedés-építési csoportunk, amelynek munkájában ma már 150-en vesznek részt. Ez a csoport mozgalmat indított a tsz-ekhez vezető bekötő-utak építésének társadalmi munkával való megsegítésére. A földművelési, közlekedési tervük erre vonatkozó terveit a csoport javaslatainak figyelembevételével készítik. Eddig 160 kilométer bekötő utat összes tervezési munkavezetési feladatát társadalmi munkában vállalták. Mintegy 23 millió forint értékű a megszervezett társadalmi munka!

A tsz-szervezés kapcsán megemlítem, - folytatta Ortutay Gyula-, hogy városokban és falvakban egyaránt a közséfejlesztésben az önkéntes társadalmi munka, a fejlesztési járulékok megszavazása, az anyagi felajánlások megszervezésében is érdemes munkát végeztek bizottságaink. Sokmillió forint értékű felajánlás született bizottságaink termékeny vitái, a község mindennapi gondjairól folytatott megbeszélések eredményeként.

- A tömegkapcsolataink egyik jelentős formája a békemozgalmi munka. A világpolitikai helyzet, a béke védelme élénken foglalkoztatja népünket. Gyűléseink, békeestjeink, a találkozó és élménybeszámolókat iránt mindég nagy az érdeklődés. Az Országos Tanács legújabb ülése óta sok városban, községben ismertették a szocialista tábor álláspontját a nemzetközi kérdésekben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 19.

17 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront...ll.folyt./

Ezt a munkánkat nem hanyagoljuk el a jövőben sem.

A továbbiakban Ortutay Gyula megemlítette, hogy a Hazafias Népfront állandó kapcsolatot tart a népi demokráciák hasonló politikai mozgalmával, kölcsönösen széleskörűen ismertetik egymás munkáját, eredményeit, rendszeresen kicserélik különféle kiadványaikat.

Ezután ismertette az 1957 ősze óta bevezetett népfront-akciókat, munkaformákat, többek között a képviselők és tanácsstagok munkájának segítségét, a népi ellenőrzésben való részvételt, a TIT-tel való együttműködést, - ezen belül a falusi ezüstkalászos gazdalanfolyamok megszervezését, - a falusi olvasóköri, a művelődési otthonok munkájának támogatását, majd szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Eredményeink forrása az a bizalom, és az az irányítás, - mondotta befejezésül a főtájtár, - amelyet 1957 októbere óta az MSZMP-től kaptunk. Bizottságaink ott dolgoznak jól, ahol ez a bizalom, ez az irányítás ma is eleven. Kérjük munkánkhöz továbbra is a párt bizalmát, utmutatását, Tapasztalatból tudjuk, hogy ettől függ a párttagok és a pártönkivüliek jó együttműködése és hogy erre az alkotó együttműködésre nagy szüksége van hazánknak. Bizonyos, hogy népünk döntő többsége várja, örömmel fogadja a párt iránymutatását, s dolgozik a szocializmusért. A népfront kötelessége, hogy ezt a bizalmat, szeretetet és munkakedvet mind szélesebb körben elevenen tartsa. Minden erőnkkel ezért dolgozunk! - fejezte be beszámolóját Ortutay Gyula.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959. június 19. 17 óra 55 perc

szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.20-as kiadás első hírének /Megkezdődött a fül-, orr-, gégsz ... / 4.bekezdés 2. sorának a végén helyesen: b r n o i professzor ...

Az 5. bekezdés 1. sorában a név helyesen: dr. G ö r g é n y i Gyula ...

A B 24-es kiadás 2. hírének /Öt zalai község.../ 1. bekezdése alulról számított 3. sorában ... Letenye, Molnári és T ó s z e r d a h e l y ... irandó. /MTI/

A zivatarok ellenőrzésére nyáris, jó meleg várkezik a hűtési napokra

1959 június 19

Európa időjárási helyzet alakult ki a keddi hidegetörés után: minden átmenet nélkül páratelt meleg, szubtrópusi légtömegek árasztották el Európa nagy részét. A hőmérséklet esőtörtőkön hazánkban 25-27 fokra emelkedett, pénteken pedig az ország keleti részében már 29 fokot mértek. Ezzel az időjárás visszazökönt az északi szélekre megfelelő normális moderbe. A szabadvizek hőmérséklete azonban még mindig alacsonyabb a szokottnál, a Balaton vize például Siófoknál, péntek délig nem érte el a 20 fokot.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a Nyugat-Európa felett kialakult nagy anticiklonon Grönland térséreiből hideg légtömegek törtek át magasban délkelet felé. Ez okozta Németországban, majd Ausztriában és Magyarországon, legutóbb pedig a balti államokban a zivatarokat. A péntekre virradó éjszaka a Balaton térségében voltak kisebb zivatarok, amelyek pénteken - elsősorban az ország nyugati felén - megismétlődtek.

A hűtési napokra a még szórványosan jelentkező zivatarok ellenőrzés is jó nyáris, meleg időt várhatunk, vasárnapig valószínűleg a Balaton vize eléri, vagy meghaladja a 20 fokot. /MTI/

B 38. kiadás 1959. június 19.

17 óra 55 perc

Komplex gépi aratás kezdődött pénteken az állami gazdaságokban

Pénteken a Bogádmindszenti Állami Gazdaságban 3 kombájn és 4 aratógép kezdte meg 300 hold őszi árpa aratását. A gépek munkáját úgy szervezték meg, hogy egy csoportban dolgoznak, egy nagyobb tábla learatása után azonnal lehúzzák a kombájnszalmát is és elvégzik a tarlóhántást, másodvetést. A gazdaságban termelési értekezleten készítettek elő az aratási munkákat. A gazdaság igazgatója a két legjobb kombájnos munkacsapat és a két legjobb aratógép kezelő részére pénzjutalmat tűzött ki. A gazdaság kongresszusi vállalásában 17 mázsás holdankénti őszi árpa termés elérését tűzte célul, most minden erőt latbavetnek, hogy vállalásukat teljesítsék.

A Siklósi Állami Gazdaságban jól felkészültek az aratásra. Az utóbbi napok esőzése és viharai következtében sok dőlt gabonával kell megbirkózniuk. Spengler József főgépész ötletes, új típusú kalászemelőt szerkesztett. Ezzel mind a hat kombájnutat felszerelték. Megbeszéltek a dolgozókkal a komplex gépiaratás munkamenetét. Az aratást azonnal nyomköveti a tarlóhántás, s ahol a dőlt gabonát kénytelenek magasabb tarlóval aratni, ott 50 kiló nitrogén műtrágyát adnak holdanként a tarlóhántáskor. Másodvetésnek zöld trágya növényeket és csalamádét vetnek. Az elmúlt évek hagyományai alapján az idén is versenyre keltek a kombájnos munkacsapatok és az aratógépesek. A legjobb kombájnos egy világvevő rádiót, a munkacsapat tagjai pedig 500 forint pénzjutalmat kapnak. A legjobb aratógépvezető 800 forint, a gépkezelő pedig 600 forint értékű jutalmat kap.

Szombaton befejezik az Asotthalmi Állami Gazdaságban az őszi árpa aratását. Eberhardt Sándor kombájnos, és Barna József megédvezető az erősen dőlt gabonában eddig 48 kombájn hold teljesítményt ért el, naponta 120 mázsát arattak és csépeltek. Csupán az erősen kuszált részekben volt szükség kézikaszára.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. június 19.

18 óra 1 perc

/Komplex gépi aratás...

34.

30

Somogy homokos vidékein már egy héttel ezelőtt kasza alá értek az őszi árpatablák. Az esős és viharos időjárás miatt azonban csak június 19-én, pénteken kezdődhetett meg a munka, mivel az erősen felázott talajra gépekkel nem lehetett rámenni.

Pénteken reggel több állami gazdaságban, termelőszövetkezetben megindultak a kombájnos, aratógépek. A Balatonnagyberek Állami Gazdaság feketeakoli és pálmajori üzemegeységének őszi árpatabláiban egy kombájn és 11 aratógép vágja a rendekét. Ebben a gazdaságban az elmúlt napok nagy viharra erősen összekuszálta a kalászokat, ezért igénybeveszik a fűkaszálógépeket is és megvalósítják a kétmenetes aratást. Rendre vágják a gabonát és utána rendfelszedőkkel ellátott kombájnosokkal csépelik el. A vihar okozta kár ellenére is 12 mázsás holdankénti átlagtermésre van kilátás a Nagybereken.

A kaposvári célgazdaság 340 holdas őszi árpatabláin 13 aratógéppel szintén megkezdődött a betakarítás: az előzetes becslések szerint 17 mázsás átlagtermésre lehet számítani. A célgazdaság legkésőbb hétfőn estig befejezi az őszi árpa aratását. /MTI/

-- 1 --

Ulést tartott a Közlekedés- és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöksége

1959. június 19.

A Közlekedés- és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöksége pénteken megtárgyalta a debreceni kerületi bizottság beszámolóját a szakszervezeti taggyűlések tapasztalatairól, továbbá a hajózási bizalmi munkáját. Ezzel kapcsolatban az a határozat született, hogy a téli hajózási szünetben szélesebbkörű megbeszélésre kerül sor a hajózási vezetők, a hajózási bizalmiak és a szakszervezet vezetői közt. Végül előterjesztették az elnökség második féléves munkatervét. /MTI/

B40 kiadás 1959 június 19 18 óra 10 perc

A vasut bér- és munkaerőgazdálkodásáról tárgyalt a Vasutasok Szakszervezetének központi vezetősége

1959 június 19

A Vasutasok Szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén - a központi vezetőség mellett működő közgazdasági bizottság jelentése alapján a vasut bér- és munkaerőgazdálkodásáról, továbbá a dolgozók keresetének alakulásáról tárgyalt. A tanácskozáson résztvett és fel szólalt Csenádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és Varga György, a SZOT titkára is.

A jelentés megállapította, hogy a kormány helyes intézkedései alapján, a vasuton is emelkedtek a reálbérek, a bérügyi intézkedések nyugodtabb, biztonságosabb légkört teremtettek. Az új bérgazdálkodás legfőbb tapasztalata, hogy bár a termelékenység a tervezettnél nagyobb mérvűen emelkedett, a bérszínvonal a tervezetten belül maradt. Az átlagbérgazdálkodás segítségével javult a vasut egyes szolgálati ágai, munkakörei közötti kereseti arány. A vasuton javultak a termelési eredmények és a lényegesen stabilabb bérszínvonal kedvezőbb hangulatot teremtett a dolgozók körében. A szakszervezeti szerveknek az eddiginél nagyobb szavuk van a bérezés kialakításánál. Ma már a szakszervezet közreműködése és egyetértése nélkül nem lehet kiadni a bérezésre vonatkozó fontosabb rendelkezéseket. A jobb bérezés és bér-gazdálkodás a mennyiségi ösztönzés helytelen túlzásait enyhítve, segítette a vasuti szállítás egyenletesebbé tételét, az egészséges munkatempó kialakítását.

A munkaerőgazdálkodás problémáit is megvizsgálta a központi vezetőség, majd utasította az elnökséget, hogy az illetékes szervekkel együttműködve törekedjen a még helyesebb bérarány kialakítására, figyelembe véve a vasut fejlődésének, korszerűsítésének útját, tehát azt, hogy a vasuti szolgálat ellátása egyre nagyobb szakképzettséget kíván. /MTI/

- o -

B 41 kiadás 1959 június 19 óra perc

Czottner Sándor nehézipari miniszter ismertette a bányagépesítés fejlesztésének irányelveit

1959 június 19

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület pénteken bányagépesítési ankétot rendezett a Magyar Tudományos Akadémián.

Czottner Sándor nehézipari miniszter ismertette a magyar bányagépesítés helyzetét és fejlesztésének irányelveit. Az elmúlt tíz esztendő jelentős eredménye, hogy sikerült legyőzni a bányászoknak a gépektől való kezdeti idegenkedését és ma már mindenki elismeri az ésszerű gépesítés szükségességét.

A Nehézipari Minisztérium a furo-robbantó gépi jóvasztást az 1959 évi 75 százalékról 1965-re 91 százalékra, a kombájnos jóvasztást a jelenlegi 1.2 százalékról 8.2 százalékra, a gépi rakodást 5.5 százalékról 33 százalékra, a gépi munkahelyi szállítást 54 százalékról 61 százalékra kívánja fejleszteni. Ez a terv a feltételekben öt nagy kombájn, husz fém-gyalu, fémfűrész és egyéb gép, az elővájásokban pedig 25 F-típusú és husz körszalvény-vágathajtó gép üzemeltetését feltételezi. A gépi rakodási szint előérésére 1965-ben 160 Kóta-féle, 140 Hidasi-féle és 30 egyéb rakodógépet kell üzembe helyezni. Ezenkívül 300 rázócsuzdát, 1400 láncosvonszoló, 400 gumiszállító berendezést szerelnek fel. Az egyéb fontos szállítóberendezések között lesz még 40 aknaszállító, 2.150 különféle vitorla, 180 bányamozdony, 1 szállítási gépesítéshez 90 nagyteljesítményű berendezés, 2.100 léricsőventillátor és 2.500 új szivattyú szükséges. Villamosgépek beszerzésére 20 millió, függő kötélpályákra 25 millió, új szénlőkészítőművekre majdnem 120 millió forintot fordítanak.

Az egyéb feladatok között megemlítette a külföldi tanulmányutak fontosságát. Olyan hosszabb tanulmányutakat kell szervezni, amelyeken a magyar szakemberek alaposan megismerik a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Szövetségi Köztársaság, Anglia, Franciaország, Belgium bányáinak gépesítését és az ott látottakat itthon hasznosítani tudják. Leg kell teremteni a hazai bányagéptervezés egy-szerű országos bányagépalkatrészraktárt kell felállítani.

A feladatokat, fejlesztési célokat az ankét résztvevői megvitatták és számos értékes ötlettel, javaslat-tal egészítették ki a bányák gépesítésének irányelveit. /MTI/

- o -

18 20

B 42. kiadás 1959. június 19.

18 óra 57 perc

/A Hazafias Népfront...12. folyt./

A referátumot vita követte, a vitában fel-
szólalt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának el-
ső titkára is. A felszólalások ismertetésére lapunk va-
sárnapi számában térünk vissza./MTI/

-- . --

A lakásvilágításról tanácskoztak a villamosberendezési
ankét második napján

1959. június 19.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület és az
Építők Szakszervezetének a lakóépületek villamosberende-
zéséről tanácskozó ankétja második napján, pénteken Lányi
Ferenc, az Ipari Villanyszerelési Vállalat főmérnöke az
új lakóépületek villamosberendezésének szerelési kérdéseiről
tartott előadást. Ismertette az új eljárásokat. A
magyar szerelőiparnak fel kell készülnie arra, hogy az
új lakóházak jelentős részét előregyártott falelemekből
szerelik össze. A falfelületek teljesen készen, kifestve
kerülnek a munkahelyekre. Így olyan megoldásokat kell ke-
resni, amelyek lehetővé teszik a falak véssze nélküli
villanyszerelést.

Gregor Aladár, a Magyar Tudományos Akadémia
tudományos munkatársa, a lakásvilágítás kérdéseivel fog-
lalkozott. A korszerű lakásnak jól világítottnak kell len-
ni. A kizárólag pihenésre szánt lakás lágyabb fényhatást
kíván. Ezen azonban korántsem gyenge világítást értünk.
A pihenéshez szükség van fényre, mert a világos környezet
feloldja az idegfeszültséget és kellemes hatásával felü-
diti a szervezetet. Az új lakások viszonylag alacsonyra
épített szobáiban feleslegessé válik a központi csillár-
világítás. A korszerű lakásberendezésnél a lámpa követi
a butorokat, tehát a szobát butorcsoportok szerint, a
falak mentén, a sarokban kell megvilágítani. A fény-
csövek a lakásokban ma még nem terjedtek el eléggé, de
előbb-utóbb tért kell hódítaniuk, mert fényük jó.
Kutatni kell, hogyan lehetne javítani a fénycsöveknek az

/ is
hasznosításuk

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1959. június 19.

19 óra perc

/A lakásvilágításról...1. folyt./

izzólámpákétől eltérő "hideg" fényhatását. Az iparművé-
szekre vár az a feladat, hogy a fénycsöves szobavilágítá-
shoz izléses lámpatesteket tervezzenek.

Az előadásokat követő vitában sok javaslat
hangzott el a hazai villanyszerelés és a lakásvilágítás
korszerűsítésére.

Az ankét résztvevői délután csoportonként meg-
látogatták az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárát,
a Kontakta Villanyszerelési Anyagok Gyárát, illetve a
lágymányosi lakótelep építkezését. A tanácskozást szomba-
ton fejezik be./MTI/

-- . --

Az angol királynő távirata Dobi Istvánhoz

1959. június 19.

II. Erzsébet angol királynő táviratban mon-
dott köszönetet születésnapja alkalmából küldött jókíván-
ságért Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének./MTI/

-- . --

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én,
pénteken 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Változó felhőzet, több helyen záporosó, ziva-
tar. A zivatarok idején élénk nyugati, északnyugati szél.
A meleg tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmér-
séglet szombaton 24-27 fok között. Távolabbi kilátások:
meleg idő. /MTI/

-- . --

B 45 kiadás 1959 június 19 16 óra perc

A jövő héten nyílik Jan Matejko világhírű lengyel festőművész budapesti kiállítása - Lengyel és magyar képzőművészek találkozója

1959 június 19

A hozánkban tartózkodó lengyel képzőművész-csoport - Ryszard Stanislawski művészettörténész, Tadeus Lebkowski, a krakkói Matejko-muzeum igazgatója, Maria Kasprzycka, grafikusművész és Tadeus Kasprzycki belső építész - magyar képzőművészekkel találkozott pénteken a Lengyel Olvasóteremben. Részt vett az összejövetelen Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője és számos magyar művész, köztük Pór Bertalan, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond.

Jan Moszczencki, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd Pavel Toncezyk, a Lengyel Olvasóterem igazgatója mondott rövid bevezetőt. Ezután Ryszard Stanislawski művészettörténész ismertette a lengyel képzőművészet történetét, majd a két világháború közötti irányzatokról szólt. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a lengyel képzőművészet soha nem virágzott olyan gazdagon, mint napjainkban; Lengyelországban a legnépszerűbb a realista törekvés. A művészek körében a különféle kérdések tisztázására alkotó viták folynak. Nagyon sok kiállítást rendeznek; 1957-ben például 400 tárlat nyílt Varsóban és vidéken.

Tadeus Lebkowski, a krakkói Matejko-muzeum igazgatója elmondotta, hogy június 25-én a Nemzeti Szalon termeiben a lengyel-magyar kulturális egyezmény értelmében kiállítást rendeznek Jan Matejko, a világhírű lengyel festőművész munkáiból. A gyűjteményt Budapest előtt Szófiában és Bukarestben mutatták be. A kiállítás képei már megérkeztek a Nemzeti Szalonba, jelenleg a rendezésen dolgoznak. A tárlaton 25 olajfestményt, kilenc akvarellt, ötven rajzot ismerhet meg a magyar közönség. /MTI/

- o -

18-47

B 45 kiadás 1959 június 19 19 óra 05 perc

Magyar-román barátsági nap Szabolcsban

1959 június 19

Románia felszabadulásának közelítő évfordulója alkalmából a Hozafias Népfront és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat magyar-román barátsági napot rendezett Szabolcs-Szatmár megyében. A nyíregyházi MórícZ Zsigmond művelődési házban a Román Népköztársaság gazdasági sikereiről, a testvéri nép életéről Gáthy István újságíró tartott filmetitással kísért előadást. Az előadáson megjelent Vasile Moldován a Román Népköztársaság nagykövetségének tanácsosa és Oliver Nicla kulturattanácsa, budapesti.

A román vendégek a párt, a népfront és a TIT vezetőinek kíséretében pénteken ellátogattak Mátészalkára is, ahol megtekintették több üzemet és a Zelka Máté Termelőszövetkezet gazdaságát. /MTI/

- o -

Vesárnap reggel rendkívüli gyorsjáratokat indít a Fővárosi Autóbuszüzem Pünkösdfürdőre

1959 június 19

A Fővárosi Autóbuszüzem június 21-én, vesárnap a Baross térről, a Lezö Irma utca torkolatától 6.30, 6.45, 7 és 7.15 órakor Pünkösdfürdőig rendkívüli gyorsjáratot indít. Ugyancsak gyorsjárat indul a Pünkösdfürdőig a MórícZ Zsigmond körtérről, a Borostyán ötterem elől: 6.50, 7, és 7.30 órakor. A gyorsjáratok kocsijai csak a Béke-strand és Pünkösdfürdő végállomáson állnak meg. Mindkét járaton a viteldíj 3 forint. /MTI/

- o -

Várossá fejlesztik Ajkát

1959 június 19

Pénteken az ajkai községi tanács székében építészmérnökökből és szakemberekből álló bizottság elfogadta Ajka község tíz éves általános fejlesztés és rendezési tervét. Az értekezleten részt vett Bikos István, a Veszprém megyei tanács vb. elnöke, országgyűlési képviselő, valamint a megye társadalmi életének számos vezetője.

/folyt. köv./

B 46 kiadás 1959 június 19

10 óra 45 perc

/Városra fejlesztik.. I folytatás/
44

Az értekezleten a 35.000 lakosra tervezett városra fejlesztett község, tíz évre szóló fejlesztési tervét vitották meg. Először is a legfontosabb problémát, a lakáshiányt tárgyalták meg. E nehézség megoldását 4.070 lakás építésével igyekeznek segíteni. A tíz év első felében a város csatornahálózatot és minden lakás villanyvilágítást kap. Száztíz iskolai tanterem és 26 óvoda és bölcsőde felépítését tervezik. A terv végére elkészül egy minden kényelemmel ellátott korszerű szállodaépület és egy többszáz személy befogadására alkalmas művelődési palota is. A tíz éves fejlesztési tervben szerepel egy uszoda felépítése a városra fejlesztett Ajka község lakossága számára. /MTI/

- 0 -

Megjuttatják a Nemzetközi Gyermekekről Kiállítás díjnyertes magyar résztvevőit

Győr

1959 június 19

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében pénteken vendégül látták és megjutalmazták a Nemzetközi Gyermekekről Kiállítás díjnyertes magyar résztvevőit, a fővárosi és vidéki általános iskolák tanulóit. Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára elmondotta, hogy a Magyar UNESCO Bizottság, a KKI és más magyar társadalmi szervek közreműködésével rendezett tárlatra harminc országból 14.000 rajz érkezett be. Ebből válogatták ki azt az ezer legsikerültebb művet, amelyet bemutatnak a közönségnek. A kiállítás résztvevőinek 150 díjat ítéltek oda, ebből harmincegyet magyar gyermekek kaptak. Közük után Csehszlovákia, India, a Szovjetunió, Japán, Lengyelország nyerte a legtöbb díjat. A gyermekekről-kiállítás külföldi anyagát országsszerte kisebb tárlatokon mutatják be, ugyanakkor a legsikerültebb magyar rajzok részt vesznek a bécsi VIT-en. Rózsa Irén ezután átnyújtotta a jutalmakat. /MTI/

- 0 -

B 47 kiadás

1959 június 19

10 óra 15 perc

Tanácsülés vitatta meg Győrött a munkásosztály helyzetének javulását

1959 június 19

40

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának a munkásosztály helyzetéről hozott határozata alapján pénteken tanácsülés vitatta meg Győrött a munkásosztály helyzetének javulását. A tanácsülés előkészítése során a tanácsstagok felkeresték választóikat és tájékoztatták azokról a problémákról, amelyek a város munkásosztályát foglalkoztatják, s érdeklődtek terveik és javasla-
taik felől.

A beszámolóban Csornitzki Gyula, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke megállapította, hogy Győr város hatalmas fejlődésével nem tartott lépést a közművesítés és a jelenlegi közművek - amely eredetileg 30.000-35.000 lakosú város ellátására épült - a két és fél-szeresére duzzadt várost nem képes ellátni. A további városfejlesztés feltétele egy főgyűjtő-csatorna sürgős építése.

Foglalkozott a tanácsülés a munkásfiatalok iskoláztatásával is. A tanácsülés szerint bár az utóbbi években sokat javult a peremvárosok iskoláinak ellátottsága, a tanulás tárgyi feltételei még a mai nap is éppen a munkásletelek városrészekben nem kielégítő. Gyárvárosban például az iskola feleannyi növendék befogadására épült, mint amennyi tanulója jelenleg van. A tervek szerint itt csak egy 12 tantermes iskola építése oldaná meg a túlszűkítettséget.

A győri dolgozók többsége ma már mindent elkövet azért, hogy három évesnél nagyobb gyermeke óvodába járhasson. Az óvodák száma is kevés, de nagy segítséget jelent ebben az évben a városi tanács kezdeményezésére állami költségből és társadalmi hozzájárulással épülő nádorvárosi és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár támogatásával épülő kisbácsi óvoda. Mindkét új külvárosi óvodába elsősorban a munkásszülők gyermekeit veszik majd fel.

A tanácsülésen szó volt Győr város munkásosztályának kulturális ellátottságáról is. A Kisfeludý Színház éves munkájának értékelése után a filmszínházak és a városban működő művelődési otthonok tevékenységét vitatták meg.

/folyt. köv./

B 48 kiadás 1959 június 19 19 óra 30 perc

/Tanácsülés... folytatása/

46

A beszámoló szerint Győrött jelenleg csupán egy olyan mozi működik, amely megüti a városi követelmény mértékét és az nem képes kielégíteni az érdeklődést. A rohamosan épülő új modern filmszínház azonban egy csapásra segít majd a jelenlegi helyzetben. Az üzemeknek és gyáraknak megvannak a művelődési otthonaik és a szakszervezetek nagy gondot fordítanak azok anyagi ellátottságára. Csupán a vasas üzemek dolgozóinak művelődésére évente háromnegyed millió forintot fordítanak. A tanács intézkedett, hogy a két legnagyobb per-mvárosban, Szabadhegyen és Gorkijvárosban művelődési otthonokat építsenek. A szabadhegyi művelődési ház építése már meg is kezdődött.

Jelentősen javult Győr város egészségügyi és szociális helyzete. Míg 1958-ban mindössze tízenegy körzeti OTI orvos rendelt a városban, addig ma 25 körzeti orvos rendel a város legkülönbözőbb helyein. A megnövekedett kórház mellett működik már egy jól felszerelt járóbeteg rendelő intézet is. A párt és a kormány helyes politikájának eredményeképpen 1950-től kezdve az új körzeti rendelőintézeteket mindenütt külvárosokban építették fel. Így kapott orvosi rendelőt Gyárváros, Szabadhegy, Nádorváros, Gorkijváros, Újváros és a szigetvárosrészt is. Hasonlóképpen figyelembe vették a külvárosok igényét az új egészségügyi intézmények elhelyezésénél is.

A város kereskedelmi hálózatának kiépítése, a munkásszervezők munkáját könnyítette meg. Az asszonyok körére intézkedett a tanács, hogy az élelmiszer és tejboltok vasárnap is nyitva tarthassanak és bevezették a győri üzletekben is a rendlet áruk házhoz szállítását. A közel múltban jelölték ki a termelőszövetkezetek elárúsító helyeit, ahol nyolc termelőszövetkezet már rendszeresen árusítja termelvényeit. /MTI/

- o -

Holnár Erik akadémikus előadása

- B 48 -

47

1959 június 19

A Magyar Történelmi Társulat rendezésében Holnár Erik akadémikus a kapitalizmus fejlődésének történeti útjairól címmel pénteken előadást tartott az Akadémián. /MTI/

- o -

B 49. kiadás 1959. június 19. 19 óra 45 perc

Munkávédelmi anket Kecskeméten

40.

A szakszervezetek Bács-Kiskun megyei tanácsa és az MSZMP megyei bizottsága pénteken nagyszabású ankétot rendezett, azzal a céllal, hogy az üzemek vezetőinek figyelmét fokozottabban ráirányítsák a dolgozók munkakörülményeinek, egészségügyi viszonyainak javítására. A vita kapcsolódott a párt Központi Bizottságának a munkásosztály helyzetével foglalkozó határozatához és e határozat megvalósulását vizsgálta meg Bács megye területén.

A Bács megyei népi ellenőrzési bizottság az ankétot megelőzően 30 ipari és mezőgazdasági üzemben vizsgálta meg a dolgozók munkakörülményeit, illetőleg azt, hogy az üzemek miképpen hajtják végre a Munka Törvénykönyv erre vonatkozó rendelkezéseit, s hogyan tesznek eleget a munkaegészségügyi előírásoknak. A vizsgálat eredményeiről dr. Strasszer László, a kecskeméti megyei kórház igazgató-főorvosa, a megyei népi ellenőrzési bizottság tagja számolt be.

Az elhangzott megállapítások szerint Bács megye legtöbb üzemében jelentős munkaegészségügyi beruházások történtek a közelmúltban. Csupán a Bács-Kiskun megyei Építőipari Vállalatnál 5,41.000 forintot fordítottak új munkásszállások építésére, a bajai ruhagyár átszervezésével kapcsolatban is majdnem 900.000 forintot költöttek szociális létesítményekre. A bajai gyapjuszövetgyárban másfél milliós munkaegészségügyi beruházás van megvalósulóban. Megállapítható, hogy a vállalatok termelési kapacitásának megnövelésével azonban nem tart lépést a munkaegészségügy és szociális ellátottság fejlődése. Másrészt igen gyakori, hogy a meglévő munkásjóléti lehetőségeket nem használják ki, illetőleg nem rendeltetésének megfelelően használják az ilyen célokat szolgáló épületeket, felszereléseket. A munkávédelemre vonatkozó törvényes rendelkezéseket általában megtartják, azonban mulasztásokat tárt fel a vizsgálat a dolgozók kötelező orvosi ellenőrzésére vonatkozóan például a Bács-Kiskun megyei Építőipari Vállalatnál, a zománcipari művek kecskeméti üzemében és kisebb helyiipari üzemek egész sorában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 június 19. 19 óra 30 perc

/Tanácsülés... folytatása/
46

A beszámoló szerint Győrött jelenleg csupán egy olyan mozi működik, amely megüti a városi követelmény mértékét és az nem képes kielégíteni az érdeklődést. A rohamosan épülő új modern filmszínház azonban egy csapásra segít majd a jelenlegi helyzeten. Az üzemeknek és gyáraknak megvannak a művelődési otthonaik és a szakszervezetek nagy gondot fordítanak azok anyagi ellátottságára. Csupán a vasas üzemek dolgozóinak művelődésére évente háromnegyed millió forintot fordítanak. A tanács intézkedett, hogy a két legnagyobb per városban, Szabadhegyen és Gorkijvárosban művelődési otthonokat építsenek. A szabadhegyi művelődési ház építése már meg is kezdődött.

Jelentősen javult Győr város egészségügyi és szociális helyzete. Még 1958-ban mindössze tízenegy körzeti OTI orvos rendelt a városban, addig ma 23 körzeti orvos rendel a város legkülönbözőbb helyein. A megnövekedett kórház mellett működik még egy jól felszerelt járóbeteg rendelő intézet is. A párt és a kormány helyes politikájának eredményeképpen 1950-től kezdve az új körzeti rendelőintézeteket mindenütt külvárosokban építették fel. Így kapott orvosi rendelőt Gyárváros, Szabadhegy, Nádorváros, Gorkijváros, Ujváros és a szigeti városrész is. Hasonlóképpen figyelembe vették a külvárosok igényét az új gyógyszertárak elhelyezésénél is.

A város kereskedelmi hálózatának kiépítése, a munkásasszonyok munkáját könnyítette meg. Az asszonyok körére intézkedett a tanács, hogy az élelmiszer és tejboltok vásárlás nap is nyitva tartanak és bevezették a gyári üzletekben is a rendlet árú házhoz szállítását. A közel múltban jelölték ki a termelőszövetkezetek elárúsító helyeit, ahol nyolc termelőszövetkezet már rendszeresen árusítja termelvényeit. /MTI/

- o -

Molnár Erik akadémikus előadása

47

1959 június 19

A Magyar Történelmi Társulat rendezésében Molnár Erik akadémikus A kapitalizmus merdöntésének történeti utjairól címmel pénteken előadást tartott az Akadémián. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. június 19. 19 óra 45 perc

Munkávédelmi ankét Kecskeméten

40.

A szakszervezetek Bács-Kiskun megyei tanácsa és az MSZMP megyei bizottsága pénteken nagyszabású ankétot rendezett, azzal a céllal, hogy az üzemek vezetők figyelmét fokozottabban ráirányítsák a dolgozók munkakörülményeinek, egészségügyi viszonyainak javítására. A vita kapcsolódott a párt Központi Bizottságának a munkásosztály helyzetével foglalkozó határozatához és e határozat megvalósulását vizsgálta meg Bács megye területén.

A Bács megyei népi ellenőrzési bizottság az ankétot megelőzően 30 ipari és mezőgazdasági üzemben vizsgálta meg a dolgozók munkakörülményeit, illetőleg azt, hogy az üzemek miképpen hajtják végre a Munka Törvénykönyv erre vonatkozó rendelkezéseit, s hogyan tesznek eleget a munkaegészségügyi előírásoknak. A vizsgálat eredményeiről dr. Strasszer László, a kecskeméti megyei kórház igazgató-főorvosa, a megyei népi ellenőrzési bizottság tagja számolt be.

Az elhangzott megállapítások szerint Bács megye legtöbb üzemében jelentős munkaegészségügyi beruházások történtek a közelmúltban. Csupán a Bács-Kiskun megyei Épitőipari Vállalatnál 5,41.000 forintot fordítottak új munkásszállások építésére, a bajai ruhagyár átszervezésével kapcsolatban is majdnem 900.000 forintot költöttek szociális létesítményekre. A bajai gyapjuszövetgyárban másfél milliós munkaegészségügyi beruházás van megvalósulóban. Megállapítható, hogy a vállalatok termelési kapacitásának megnövelésével azonban nem tart lépést a munkaegészségügy és szociális ellátottság fejlődése. Másrészt igen gyakori, hogy a meglévő munkásjóléti lehetőségeket nem használják ki, illetőleg nem rendeltetésének megfelelően használják az ilyen célokat szolgáló épületeket, felszereléseket. A munkávédelemre vonatkozó törvényes rendelkezéseket általában megtartják, azonban mulasztásokat tárt fel a vizsgálat a dolgozók kötelező orvosi ellenőrzésére vonatkozóan például a Bács-Kiskun megyei Épitőipari Vállalatnál, a zománcipari művek kecskeméti üzemében és kisebb helyi ipari üzemek egész sorában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 június 19. 19 óra 30 perc

/Tanácsülés... folytatása/
46

A beszámoló szerint Győrött jelenleg csupán egy olyan mozi működik, amely megüti a városi követelmény mértékét és az nem képes kielégíteni az érdeklődést. A rohamosan épülő új modern filmszínház azonban egy csapásra segít majd a jelenlegi helyzetben. Az üzemeknek és gyáraknak megvannak a művelődési otthonaik és a szakszervezetek nagy gondot fordítanak azok anyagi ellátottságára. Csupán a vasas üzemek dolgozóinak művelődésére évente háromnegyed millió forintot fordítanak. A tanács intézkedett, hogy a két legnagyobb per városban, Szabadhegyen és Gorkijvárosban művelődési otthonokat építsenek. A szabadhegyi művelődési ház építése már meg is kezdődött.

Jelentősen javult Győr város egészségügyi és szociális helyzete. Míg 1938-ban mindössze tízenegy körzeti OTI orvos rendelt a városban, addig ma 23 körzeti orvos rendel a város legkülönbözőbb helyein. A megnövekedett kórház mellett működik már egy jól felszerelt járóbeteg rendelő intézet is. A párt és a kormány helyes politikájának eredményeképpen 1950-től kezdve az új körzeti rendelőintézeteket mindenütt külvárosokban építették fel. Így kapott orvosi rendelőt Gyárváros, Szabadhegy, Nádorváros, Gorkijváros, Ujváros és a szigeti városrész is. Hasonlóképpen figyelembe vették a külvárosok igényét az új gyógyszertárak elhelyezésénél is.

A város kereskedelmi hálózatának kiépítése, a munkásszervezők munkáját könnyítette meg. Az asszonyok körére intézkedett a tanács, hogy az élelmiszer és tejboltok vásárnap is nyitva tartanak és bevezették a győri üzletekben is a rendlet áruk házhoz szállítását. A közel múltban jelölték ki a termelészövetkezetek elárúsító helyeit, ahol nyolc termelészövetkezet már rendszeresen árusítja termelvényeit. /MTI/

- o -

Molnár Erik akadémikus előadása

1959 június 19.
47

A Magyar Történelmi Társulat rendezésében Molnár Erik akadémikus A kapitalizmus merdöntésének történeti utjairól címmel pénteken előadást tartott az Akadémián. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. június 19. 19 óra 15 perc

Munkávédelmi ankét Kecskeméten

40.

A szakszervezetek Bács-Kiskun megyei tanácsa és az MSZMP megyei bizottsága pénteken nagyszabású ankétot rendezett, azzal a céllal, hogy az üzemek vezetőinek figyelmét fokozottabban ráirányítsák a dolgozók munkakörülményeinek, egészségügyi viszonyainak javítására. A vita kapcsolódott a párt Központi Bizottságának a munkásosztály helyzetével foglalkozó határozatához és e határozat megvalósulását vizsgálta meg Bács megye területén.

A Bács megyei népi ellenőrzési bizottság az ankétot megelőzően 30 ipari és mezőgazdasági üzemben vizsgálta meg a dolgozók munkakörülményeit, illetőleg azt, hogy az üzemek miképpen hajtják végre a Munka Törvénykönyv erre vonatkozó rendelkezéseit, s hogyan tesznek eleget a munkaegészségügyi előírásoknak. A vizsgálat eredményeiről dr. Strasser László, a kecskeméti megyei kórház igazgató-főorvosa, a megyei népi ellenőrzési bizottság tagja számolt be.

Az elhangzott megállapítások szerint Bács megye legtöbb üzemében jelentős munkaegészségügyi beruházások történtek a közelmúltban. Csupán a Bács-Kiskun megyei Építőipari Vállalatnál 5,41.000 forintot fordítottak új munkásszállások építésére, a bajai ruhagyár átszervezésével kapcsolatban is majdnem 900.000 forintot költöttek szociális létesítményekre. A bajai gyapjuszövetgyárban másfél milliós munkaegészségügyi beruházás van megvalósulóban. Megállapítható, hogy a vállalatok termelési kapacitásának megnövelésével azonban nem tart lépést a munkaegészségügy és szociális ellátottság fejlődése. Másrészt igen gyakori, hogy a meglévő munkásjóléti lehetőségeket nem használják ki, illetőleg nem rendeltetésének megfelelően használják az ilyen célokat szolgáló épületeket, felszereléseket. A munkávédelemre vonatkozó törvényes rendelkezéseket általában megtartják, azonban mulasztásokat tárt fel a vizsgálat a dolgozók kötelező orvosi ellenőrzésére vonatkozóan például a Bács-Kiskun megyei Építőipari Vállalatnál, a zománcipari művek kecskeméti üzemében és kisebb helyi ipari üzemek egész sorában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. június 19.

19 óra 15 perc

/Munkavédelmi ankét...1.folyt./

Mindezekre a problémákra nyomatékosan felhívták az ankét résztvevőinek figyelmét és rámutattak arra, hogy a törvényes rendelkezések megtartása ezen a téren is szigorúan kötelező, hiszen a termelés mennyiségi- és minőségileg csak a dolgozók munkakörülményeinek javulásával együtt fejlődhet. A népi ellenőrzési bizottság többek között javasolja, hogy új létesítményekre a beruházásokban csak abban az esetben folyósítsanak hitelt, amennyiben az új létesítményt terveit a törvényes rendelkezések megfelelően minden illetékes szerv képviselője jóváhagyta. Ha a termelési kapacitás bővülésére kerül sor, ezzel egyidőben meg kell határozni a bővitéssel arányos munkavédelmi, illetve balesetelhárítási igényeket is. Javasolják, hogy a jövőben szigorubb büntető szankciókat alkalmazzanak azokkal a vállalati vezetőkkel szemben, akik elmulasztják a munkavédelmi intézkedések megtartását. A bizottság véleménye szerint fokozatosan ki kell építeni a főfoglalkozású üzemi orvosok hálózatát a nagyobb vidéki városokban is. /MTI/

Győr felett már apad a Duna

1959. június 19.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója június 19-én 16 órakor:

A Duna balján és osztrák vízgyűjtő területén számottevő csapadék nem volt. Az ár. ujján Dunaremeténél 18-án az esti órákban 582 centiméterrel - az eddig észlelt legmagasabb vízszint alatt 110 centiméterrel - tetőzött, és 19-én a tetőzés Győr térségéig haladt. Győr felett apad, alatta árad a Duna. Az előző tájékoztatásban említett árvédelmi készültségekben nincs változás. A nyári gátépítések munkája folytatódik. Budapesten a vízállás 19-én 16 órakor 632 centiméter. A tetőzés vasárnap 670-675 centiméter közötti magasságban valószínű. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. június 19.

20 óra 05 perc

A hároméves terv elirányzatát már ebben az évben teljesítjük - Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes beszéde Zsambékon

50.

Pénteken délután tartotta évzáró ünnepélyét a Zsambéki Termelőszövetkezeti Elnökképző iskola. Az idei, alapítása óta nyolcadik, tanévben az iskola 112 termelőszövetkezeti vezetőnek nyújtott sokrétű, nagyüzemi gazdaság vezetéséhez elengedhetetlenül szükséges szakismerteket. A most végzett hallgatókra gyakorlati munkájuk során mintegy 12.000 család munkájának irányítása csaknem 170.000 hold földön történő gazdálkodás megszervezése vár.

Az ünnepséget Buján János, az iskola igazgatója nyitotta meg, majd Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet.

Bevezetőül az iskola multjáról, jelentőségéről szólt. Elműndotta, hogy az iskola alapítása óta több mint 1.100 egyszerű parasztemberből nevelt mezőgazdasági, nagyüzem irányítására alkalmas vezetőt.

- Azt látjuk - mondotta, hogy az iskolán résztvevő elnökök vezetése alatt álló szövetkezetek termelési eredményeikkel kiemelkednek a többiek közül. Erre utal az is, hogy ilyen közös gazdaságok szerepelnek a legjobb eredménnyel a mezőgazdaság évről-évre megrendezett nagy sereg-szemléjén, az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is.

Ismertette a hallgatókkal a termelőszövetkezeti mozgalom év eleji fejlődésének eredményeit. Ismertette, hogy például a középparasztok aránya az idei fejlődés eredményeként 15.9 százalékról 30.5 százalékra emelkedett. A középparasztok tömeges belépésével erőteljesen megnőtt a termelőszövetkezetek területe.

- Most az a feladat - folytatta - hogy a szám-szerű fejlődés eredményeit megszilárdítsuk. Ez a törekvés már eddig is igen szép eredményekkel járt. A megszilárdítás folyamata - országos tapasztalatok szerint - sokkal gyorsabb ütemű, mint bármikor a megelőző években. A mezőgazdasági termelésben jelentős fejlődés ment végbe országszerte. A növénytermesztés jelenlegi helyzetét tekintve /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. június 19.

40 óra 10 perc

/A hároméves terv...1.folyt./ t. 50.

úgy ítéljük, hogy a hároméves tervben 1960-ra előírány-
zott számokat globálisan is, de belső főbb mutatói szerint
is már ebben az évben teljesíteni tudjuk.

- Az eredmények fokozása. azt is megköveteli
a termelészövetkezeti vezetők, hogy szüntelenül képez-
zék magukat, - az iskolán szerzett ismeretekre támaszkod-
va a továbbiakban egyénileg tanuljanak, hogy lépést tart-
hassanak az agrártudományok fejlődésével, ismerjék és al-
kalmazzák a legfejlettebb, leggazdaságosabb termelési
módszereket. Világosan kell látniok, hogy mezőgazdasági
nagyüzemet tudományos ismeretek nélkül vezetni nem lehet.

Keresztes Mihály érdeklődéssel fogadott be-
széde után az iskola végbizonyítványaként átnyújtották
a hallgatóknak a "képesített termelészövetkezeti vezető"-i
oklevelet. /MTI/

Orbán László látogatása Salgótarjánban

4. 7.11. KE/MTI FM

1959. június 19.

Pénteken Salgótarjánban baráti beszélgetésen
vettek részt a város értelmiségi dolgozói, pedagógusok,
orvosok, műszakiak. A találkozón megjelent Orbán László,
az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális
osztályának vezetője és válaszolt a felvetett kérdésekre.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 június 19. 20 óra 20 perc

A sztálinvárosi építők fiatalok műszaki tanácsát alakították

1959 június 19.

Pénteken délután a sztálinvárosi építő
mérnök és technikus fiatalok tanácskozást tartottak, amelyre
meghívtak több tapasztalt régi szakembert is.

A tanácskozáson megalakították az építő
fiatalok műszaki tanácsát, amely első feladatként az építőipar-
ban megindítandó "Szakma ifjú mestere" verseny feltételeit
dolgozza ki. /MTI/

- o -

Dőrei Imre földművelésügyi miniszter látogatása Szegeden
és Székkutasán

1959 június 19.

Dőrei Imre földművelésügyi miniszter pént-
eken dr. Soós Gábor növénytermelési főosztályvezető, a Növényfaj-
ta Minősítő Tanács elnöke, dr. Kolbai Károly, a Pécsi Agrár-
tudományi Egyetem rektora, dr. Panyicei Dénes, a Növényfaj-
ta Minősítő Tanács elnöke, valamint több más mezőgazdasági
szakember kíséretében a szegedi és a székkutasi növényfajta
kísérleti állomásra látogatott el. A vendégek megtekintették
az olasz és magyar búzafajtákkal folytatott kísérleteket. /MTI/

- o -

Nyári divatujdonságok bemutatója Tatabányán

1959 június 19.

Pénteken este Tatabányán a Zsdánov Bányász
Művelődési Házban nagyszabású ruhabemutatót rendeztek. A buda-
pesti divatszalonokban készített különlegességeket és a Női-
ruha Nygykereskedelmi Vállalat nyári divatujdonságait mutatták
be a bányavidék dolgozóinak, akik a ruhákat a helyszínen meg-
vásárolhatták. A bemutatón a környékről is számosan vettek
részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 június 19 óra perc

Felhőszakadás Szolnokon

1959 június 19

Pénteken délután Szolnok megye felett az átvonuló vihar Szolnok város felett érte el csúcspontját. Felhőszakadás pásztaázta a várost és pillanatok alatt utcákban folyt a víz az utcákon. A város szélén a sűrűn esapkodó villámok egy tehenet találtak el és leterítették a mellette álló 11 éves Horvát Zoltánt, akit súlyos állapotban szállítottak kórházba. A szakemberek véleménye szerint ritkán látott erős vihar volt, és a megye különböző részein erősen mefektette az aratásra váró gabonákat is. /MTI/

- o -

A Csendháborító bemutatója a Madách Színházban

1959 június 19

Pénteken este a Madách Színházban bemutatták Szolovjov-Vitkovics vidám mesejátékát, a Csendháborítót. A darabot Vámos László rendezte. A főbb szerepeket Zenthe Ferenc, Szénási Ernő, Gyenge Árpád, Vass Éva, Kiss Mányi és Kőmives Sándor alakította.

A darabot a bemutató közönsége tetszéssel fogadta. /MTI/

- o -

A bolgár parlamenti küldöttség Debrecenbe érkezett

1959 június 19

A Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, nemzetgyűlési képviselő által vezetett bolgár parlamenti küldöttség pénteken a késő délutáni órákban Debrecenbe érkezett. A külföldi vendégeket Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke kísérte. A bolgár parlamenti küldöttséggel együtt Debrecenbe látogatott Krasztju Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás

1959 június 19

21 óra 05 perc

/A bolgár... folytatása/

Hajdu-Bihar megye határánál Gódor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára és dr. Tatár-Kiss Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta a vendégeket. Pénteken este dr. Tatár-Kiss Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke diszvecesorán látta vendégül a bolgár parlamenti küldöttség tagjait.

A bolgár vendégek szombaton délelőtt a Hajdu-Bihar megyei tanácsnál tesznek látogatást, majd a Dohányvárat keréssik fel és a délutáni órákban Miskolcra utaznak. /MTI/

- o -

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. június 19.

20 óra 10 perc

A hároméves terv... I. folyt. / t. / 50.

ugy ítéljük, hogy a hároméves tervben 1960-ra előírányozott számokat globálisan is, de belső főbb mutatói szerint is már ebben az évben teljesíteni tudjuk.

- Az eredmények fokozása. azt is megköveteli a termelészövetkezeti vezetők, hogy szüntelenül képezék magukat, - az iskolán szerzett ismeretekre támaszkodva a továbbiakban egyénileg tanuljanak, hogy lépést tartassanak az agrártudományok fejlődésével, ismerjék és alkalmazzák a legfejlettebb, leggazdaságosabb termelési módszereket. Világosan kell látni, hogy mezőgazdasági nagyüzemet tudományos ismeretek nélkül vezetni nem lehet.

Keresztes Mihály érdeklődéssel fogadott beszéde után az iskola végbizonyítványként átnyújtották a hallgatóknak a "képesített termelészövetkezeti vezetői oklevelet. /MTI/

Orbán László látogatása Salgótarjánban

A 11. K. /MTI/

1959. június 19.

Pénteken Salgótarjánban baráti beszélgetésen vettek részt a város értelmiségi dolgozói, pedagógusok, orvosok, műszakiak. A találkozón megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője és válaszolt a felvetett kérdésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás

1959 június 19

20 óra 20 perc

A sztálinvárosi építők fiatalok műszaki tanácsát alakították

1959 június 19

Pénteken délután a sztálinvárosi építőmérnök és technikus fiatalok tanácskozást tartottak, amelyre meghívtak több tapasztalt régi szakembert is.

A tanácskozáson megalakították az építő fiatalok műszaki tanácsát, amely első feladatként az építőiparban megindítandó "Szakma ifjú mestere" verseny feltételeit dolgozza ki. /MTI/

- o -

Dögei Imre földművelésügyi miniszter látogatása Szegeden és Székkutasán

1959 június 19

Dögei Imre földművelésügyi miniszter pénteken dr. Soós Gábor növénytermelési főosztályvezető, a Növényfajta Minősítő Tanács elnöke, dr. Kolbai Károly, a Földművelésügyi Egyetem rektora, dr. Panyiczai Dénes, a Növényfajta Minősítő Tanács elnöke, valamint több más mezőgazdasági szakember kíséretében a szegedi és a székkutasi növényfajta kísérleti állomásra látogatott el. A vendégek megtekintették az olasz és magyar búzafajtákkal folytatott kísérleteket. /MTI/

- o -

Nyári divatujdonságok bemutatója Tatabányán

1959 június 19

Pénteken este Tatabányán a Zsdánov Bányász Művelődési Házban nagyszabású ruhabemutatót rendeztek. A budapesti divatszalonokban készített különlegességeket és a Női-ruha Nagykereskedelmi Vállalat nyári divatujdonságait mutatták be a bányavidék dolgozóinak, akik a ruhákat a helyszínen megvásárolhatták. A bemutatón a környékről is számosan vettek részt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 június 19 óra perc

Felhőszakadás Szolnokon

1959 június 19

Pénteken délután Szolnok megye felett az átvonuló vihar Szolnok város felett érte el csúcsponjtját. Felhőszakadás pászta a várost és pillanatok alatt utcákban folgt a víz az utcákon. A város szélén a sűrűn csapkodó villámok egy tehenet találtak el és letérítették a mellette álló 11 éves Horvát Zoltánt, akit súlyos állapotban szállítottak kórházba. A szakemberek véleménye szerint ritkán látott erős vihar volt, és a megye különböző részein erősen megfektette az aratásra váró gabonákat is. /MTI/

- o -

A Csendháborító bemutatója a Madách Színházban

1959 június 19

Pénteken este a Madách Színházban bemutatták Szolovjov-Vitkovits vidám mesejátékát, a Csendháborítót. A darabot Vámos László rendezte. A főbb szerepeket Zenthe Ferenc, Szénási Ernő, Gyenge Árpád, Vass Éva, Kiss Mányi és Kőmives Sándor alakította.

A darabot a bemutató közönsége tetszéssel fogadta. /MTI/

- o -

A bolgár parlamenti küldöttség Debrecenbe érkezett

1959 június 19

A Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, nemzetgyűlési képviselő által vezetett bolgár parlamenti küldöttség pénteken a késő délutáni órákban Debrecenbe érkezett. A külföldi vendégeket Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke kísérte. A bolgár parlamenti küldöttséggel együtt Debrecenbe látogatott Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 június 19 21 óra 15 perc

A bolgár... folytatása/

Hajdu-Bihar megye határánál Gódor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára és dr. Tatár-Kiss Lajos, a megyei tanács véreghajtó bizottságának elnöke fogadta a vendégeket. Pénteken este dr. Tatár-Kiss Lajos, a megyei tanács véreghajtó bizottságának elnöke díszvacsorán látta vendégül a bolgár parlamenti küldöttség tagjait.

A bolgár vendégek szombaton délelőtt a Hajdu-Bihar megyei tanácsnál tesznek látogatást, majd a Dohánygyárat keressik fel és a délutáni órákban Miskolcra utaznak. /MTI/

- o -

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 1. kiadás 1959. június 20. 6 óra - perc

Teljesítik kongresszusi vállalásaikat a gyapjufonó- és szövőgyárak dolgozói - A vállalatok igazgatóinak megbeszélése a munkaversenyről

1./

1959. június 20.

A Soroksári uton levő Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyárban a gyapjuipari vállalatok igazgatói megvitatták a kongresszusi verseny tapasztalatait.

Seres Tibor iparigazgató beszámolt arról, hogy a gyapjufonó- és szövőgyárak dolgozói 30.6 millió forint megtakarítást vállaltak. Az elmúlt három hónapban ennek a felét teljesítették és megteremtették a műszaki-gazdasági feltételét annak, hogy az év végéig elérjék a hároméves terv önköltségcsökkentési szintjét. A kongresszusi verseny kezdete óta a külkereskedelem újabb export-megrendeléseket kapott, egyes finomabb szövet keresete is nagyobb a vártnál, ilyen módon lehetőség van arra, hogy néhány termékből többet készítsenek. Meghatározták azonban, hogy csak azoknak az árucikkeknek a gyártását hozhatják előre, illetve azokból készíthetnek a tervezettnél többet, amelyekre rendelésük van.

A gyárak igazgatói felszólalásaikban ismertették, hogyan folyik náluk a verseny és milyen műszaki intézkedéseket tesznek, hogy korábbi vállalásukat kiegészíthessék. A Gyapjumosó- és Finomposztgyár igazgatója például elmondotta, hogy a HUNGAROTEX Külkereskedelmi Vállalat kérésére terven felül 40.000 méter anyagot gyártanak exportra, a belkereskedelemnek pedig 20.000 négyzetméterrel többet adnak át. Ez utóbbi munkákon részben megtakarított anyagot használnak fel. A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói a tervezettnél 17.000 négyzetméterrel több anyag gyártására vállalkoznak. A Kistarcsai Fésűsfonó munkásgárdáját az idén nagy feladat elé állította az, hogy kétszer annyi, nehezebben gyártható jersey-helméhez szükséges fonalat rendeltek tőlük. A gyárak kérésének más módon is igyekeznek eleget tenni és terven felül még 28.2 tonna fonalat fonnak. A gyapjuipari vállalatai szövők a szőnyegek, butorhuzatokat is. Lakástextilt összesen 200.000 négyzetmétert gyártanak terven felül. A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár igazgatója bejelentette, hogy a dolgozók műhelyrészenként ismerik feladataikat, több csoport versenyez a szocialista munkabrigád-címért és gyáruk 140.000 méter anyag többtermelésére képes. Az igazgatók megbeszélték azt is, hogyan segíthetnék egymást. A szövődék általában több fonalat kértek a fonodáktól. A Soproni Fésűsfonó a tervezettnél nagyobb mennyiségű fonalat küld a Győri Richards Gyárnak, a Magyar Posztgyár pedig a Kőszegi Agyterítőgyárat kilenc tonna damilon-fonallal kíséri. /MTI/